
 

ACTA NÚM. 16/2019
Expt. PLN/2019/16.

 
ACTA DE LA SESSIÓ ORDINÀRIA DEL PLE CELEBRADA EL DIA 28 DE NOVEMBRE DE 2019.

 
 
Data: 28 de novembre de 2019. 
Horari: Inici a les 20:00 h i acabament a les 23:45 h. 
Lloc: Sala de sessions. 
 
A les 20:00 hores del dia vint-i-vuit de novembre dos mil dinou, es reuneix a la Sala de Sessions de la 
Casa  Consistorial  el  Ple  de  la  Corporació  Municipal  de  la  Vila  d’Alcarràs,  presidida  pel  Sr.  Alcalde-
President Sr. Manel Ezquerra Tomàs, amb l’assistència dels regidors que es relacionen seguidament, i la 
del Secretari Sr. Pere Biedma Agüera, que certifica. 
 

ASSISTENTS : 
 

Alcalde-President:
Sr. Manel Ezquerra i Tomàs (SA).

Regidor-Tinent d’Alcalde:
Sr. Jordi Janés Girós (JXCAT).

Secretari
Sr. Pere Biedma i Agüera.

Regidors/es:

Sra. Ester Ibars Vitores (JXCAT)
Sr. Gerard Companys Pujol (JXCAT).
Sr. Agustí Camarasa Pelegrí (JXCAT)
Sra. Dolors Gòdia i Serra (SA)
Sr. Josep Sicart Arbonès (SA).
Sr. Santi Pelegrí Cortijo (ERC).
Sr. Santi Ribes Dolcet (ERC).
Sra. Marta Morreres Gòdia (ERC).
Sr. Jordi Castany Camí (ERC).
Sra. Gemma Escar Paris (PSC). 

Grups polítics municipals:

Esquerra Republicana de Catalunya (ERC).
Junts per Alcarràs (JXCAT)..
Agrupació Electoral Sempre Alcarràs (SA).
Partit dels Socialistes de Catalunya (PSC)

 
 
ABSÈNCIES: 
 
 
Es donen les absències excusades dels regidors i regidores següents:  
-Durant tota la sessió de la Sra. Laia Sisó Sanjuan (ERC).

Igualment es dona l’absència durant total la sessió de la Interventora Sra. Ester Abellana Mogues,

 
DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ 

 
Es  celebra  sessió  ordinària,  prèvia  convocatòria  i  publicitat  efectuada  amb  l’antelació  i  forma 

1

C
od

i V
al

id
ac

ió
: 4

3K
H

6Y
AL

W
R

FP
ZT

9D
M

JW
A9

PP
Q

M
 | 

Ve
rif

ic
ac

ió
: h

ttp
s:

//a
lc

ar
ra

s.
ea

dm
in

is
tra

ci
o.

ca
t/ 

D
oc

um
en

t s
ig

na
t e

le
ct

rò
ni

ca
m

en
t d

es
 d

e 
la

 p
la

ta
fo

rm
a 

es
Pu

bl
ic

o 
G

es
tio

na
 | 

Pà
gi

na
 1

 d
e 

27
 



 

reglamentària,  amb  quòrum  d’assistència  suficient.  Oberta  la  sessió  i  declarada  pública  per  la 
Presidència, seguidament es procedeix a conèixer els assumptes inclosos a l’Ordre del dia.

ORDRE DEL DIA: 
 
ACTE PRÈVI DE LECTURA DEL MANIFEST 25 N, DEL DIA INTERNACIONAL PER A L’ELIMINACIÓ 
DE LA VIOLÈNCIA ENVERS LES DONES 2019.

L’Alcalde-President, recollint la proposta rebuda de la Generalitat, l’Administració de l’Estat, Diputacions 
Catalanes i Entitats Supramunicipals, proposa, i el Ple aprova per unanimitat donar lectura i recolzar el 
següent:

“Manifest 25-N, Dia internacional per a l'eliminació de la violència envers les dones 2019.

D'uns anys ençà, les violències masclistes, i especialment les violències sexuals, s'han situat al centre de 
les notícies, les xarxes socials i, fins i tot, de les festes majors dels nostres pobles i ciutats. Aquestes 
violències contra les dones,  tradicionalment  invisibilitzades,  han sigut  exposades  públicament  per  les 
seves supervivents per denunciar un sistema patriarcal que ens oprimeix, ens silencia i ens mata. S'ha 
posat en evidència que el problema no són els espais públics,  els locals d'oci  o les festes populars, 
perquè aquestes violències masclistes també les patim als nostres llocs de feina i a casa.  

Les violències contra les dones persisteixen any rere any, en una societat patriarcal que es resisteix a 
perdre un statu quo que situa les dones en una posició de desigualtat. Tot i això, les dones hem trencat el 
silenci i no farem ni un pas enrere. Diuen que una societat té els nivells de violència que pot tolerar i 
nosaltres hem dit prou. Ens hem alçat amb el crit de sororitat "jo sí que et crec, germana" perquè no hi ha 
cap altra resposta possible front aquest greu atac contra els Drets Humans.
 
Una agressió sexual a una dona no és un fet puntual, sinó una expressió més de l'estructura patriarcal, 
una  agressió  contra  totes  nosaltres,  contra  totes  les  dones.  Aquesta  violència  funciona  de  forma 
alliçonadora, ens socialitza en la por i ens llença un missatge ben clar, sobretot dirigit a les dones més  
joves: volen controlar i sotmetre la vida de les dones.
 
Les dones hem posat nom a unes violències sexuals fins ara naturalitzades i minimitzades, hem perdut la 
por a assenyalar i denunciar els agressors i volem situar al seu lloc la vergonya que suposa patir una  
agressió sexual, perquè ja no ens volem culpabilitzar més. Per això, hem treballat des de molts espais 
diferents:  des  dels  moviments  feministes,  les  associacions,  les  comissions  de  festes  dels  barris,  les 
administracions públiques, i això també s'ha traslladat als carrers. Hem fet palès que una societat on les 
dones són agredides sexualment no garanteix els seus drets de ciutadania.
  
Encara avui es fa imprescindible seguir treballant conjuntament i coordinadament amb la implicació de 
totes les administracions i agents socials per l'erradicació de totes les violències masclistes i la reparació 
de totes les supervivents.
 
També cal reconèixer la lluita constant i incansable dels moviments feministes, que no han deixat de crear 
les contranarratives sobre la violència sexual que ens han permès posicionar-nos en un altre lloc davant 
d'unes agressions que ens volen infondre la por.
  
Aquí, les dones joves han estat la punta de llança d’aquesta transformació. Elles són les protagonistes 
d’aquest punt d’inflexió, esdevenint la generació d’un canvi tan urgent com imprescindible.
  
Els moviments feministes han sortit al carrer dia rere dia i han cregut sempre en les supervivents. Han fet 
saber que el consentiment és un element central a l'hora d'entendre la sexualitat, que el consentiment és 
reversible i que cal renovar-lo, que només un sí és sí i que tot això és innegociable. També han denunciat  
una justícia patriarcal que reprodueix el sexisme en les seves sentències i deixa impunes als agressors.

Per últim, no volem acabar aquest manifest sense reconèixer la força, el coratge i la valentia de les dones,  
de les supervivents i de les que han estat assassinades, de les que han trencat el silenci i de les que 
lluiten dia a dia per fer-ho. Germanes, no esteu soles! .
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El moviment feminista és imparable i la nostra sororitat és la nostra força. 

Cridem juntes: “si en toquen a una, ens toquen a totes”,

Seguidament el Ple efectua un minut de silenci en record de la darrera víctima de violència que s’ha donat 
a la Comunitat Canària.

Posteriorment es continua amb la sessió prevista. 

A) PART RESOLUTIVA. 
 
 

1.- Expedient PLN/2019/16. APROVACIÓ DE LES ACTES DE SESSIONS ANTERIORS.

Donat per llegit l’esborrany de l’acta del Ple corresponent a la sessions següents:

1. Expedient PLN/2019/11. sessió ordinària del dia 26 de setembre de 2019. 

2. Expedient PLN/2019/12. sessió extraordinària del dia 03 d’octubre de 2019. 

3. Expedient PLN/2019/13. sessió extraordinària i urgent del dia 14 d’octubre de 2019. 

4. Expedient PLN/2019/14. sessió extraordinària del dia 21 d’octubre de 2019. 

5. Expedient PLN/2019/15. sessió extraordinària del dia 24 d’octubre de 2019. 

Es proposa per l’Alcaldia la seva aprovació, preguntant l’Alcalde als membres de la Corporació si tenen 
alguna observació a formular. 

Posada a votació la proposta, amb l’assistència de dotze dels tretze regidors que formen el nombre legal del 
Ple, resta aprovada per unanimitat.

2.- Expedient 1832/2019.    PLANEJAMENT GENERAL. MODIFICACIÓ NÚM. 8 PER LA REGULACIÓ   
D’USOS RELIGIOSOS.

Vista la proposta d’acord dictaminada favorablement per la Comissió Informativa d’Urbanisme celebrada 
el dia 23 de novembre de 2019 que consta a l’expedient.                        

L’Alcalde, en virtut dels següents

ANTECEDENTS:

Donant compliment a l’establert a la Disposició Transitòria Primera del Decret 94/2010, de 20 de juliol, de 
desplegament  de  la llei  16/2009,  de 22 de juliol  dels  centres de culte.  Que determina que els plans 
d’ordenació urbanística municipal que no prevegi l’avaluació la justificació prevista a l’art. 3 del reglament, 
respecte de les necessitats  d’ús religiós en el  planejament,  així  com la  seva localització  atenent  els 
suggeriments o al·legacions de les esglésies, confessions i  les comunitats religioses en el decurs del 
procés de participació ciutadana. l'han d'incorporar en ocasió de la revisió i o modificació del planejament 
abans del vint d'agost del 2019.

Atès que en compliment a l’establert a l’art. 73.1 i 73.4 Text Refós de la Llei d'Urbanisme, aprovat pel 
Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d'agost, els òrgans competents per a l'aprovació inicial de les figures del 
planejament urbanístic poden acordar, amb la finalitat d'estudiar-ne la formació o la reforma, de suspendre 
la tramitació de plans urbanístics derivats concrets i de projectes de gestió urbanística i d'urbanització, 
com també de suspendre  l'atorgament  de  llicències de parcel·lació  de  terrenys,  d'edificació,  reforma, 
rehabilitació o enderrocament de construccions, d'instal·lació o ampliació d'activitats o usos concrets i 
d'altres  autoritzacions  municipals  connexes  establertes  per  la  legislació  sectorial.  Els  efectes  de  la 
suspensió de tramitacions i de llicències per a àmbits determinats no poden durar més d'un any (art. 73.1 I 
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74.1 del TRLUC). Un cop exhaurits els efectes de l'acord de suspensió, no se'n pot adoptar cap de nou,  
per al mateix àmbit i per a idèntica finalitat, fins que no hauran transcorregut tres anys des de la data 
d'exhauriment dels efectes.

Atès l’informe de secretaria i l’informe favorable de la Comissió Informativa d’Urbanisme celebrada el dia 
23 de novembre de 2019.

Es proposa per l’Alcaldia l’adopció del següent

ACORD:

PRIMER. Incoar  expedient  per  a  l’aprovació  de  la  Modificació  núm.  8  del  POUM,  per  tal  de  donar 
compliment  a  l’establert  a  la  Disposició  Transitòria  Primera  del  Decret  94/2010,  de  20  de  juliol,  de 
desplegament  de  la  llei  16/2009,  de  22  de  juliol  dels  centres  de  culte,  amb  la  finalitat  d’avaluar  la 
justificació de les necessitats de l’ús religiós en el planejament, així com la seva localització atenent els 
suggeriments o al·legacions de les esglésies, confessions i  les comunitats religioses en el decurs del 
procés de participació ciutadana. A tal  efecte es disposa encomanar als serveis tècnics municipals la 
formació d’una proposta de modificació del POUM i del Document Inicial Estratègic.

SEGON.  Que, a l'efecte d'acomplir tràmit d'avaluació ambiental, es cursi sol·licitud d'inici o consulta de 
necessitat  de  l'avaluació  ambiental  estratègica  ordinària  adjuntant  a  aquesta  tota  la  documentació 
elaborada.

 

TERCER. Que a la  vista  dels  documents  anteriors  es doni  un  primer  tràmit  d’audiència  per  a  rebre 
suggeriments o al·legacions de les esglésies, confessions i  les comunitats religioses en el decurs del 
procés de participació ciutadana.

QUART. Que es sol·licitin els informes sectorials previs a l'aprovació inicial.

 

CINQUÈ. Que, realitzats tots els tràmits anteriors, es remeti l'expedient  a la Secretaria per a l'emissió de 
l'informe-proposta.

 

SISÈ. Que, incorporat l'informe-proposta de la Secretaria, se doni trasllat de l'expedient a  la Comissió 
informativa d’urbanisme per al seu estudi i proposta d'aprovació inicial que s'elevarà al Ple en la pròxima 
sessió que se celebri.

VUITÈ.  Als efectes establerts a l’art. 73.1 i 73.4 Text Refós de la Llei d'Urbanisme, aprovat pel Decret 
Legislatiu  1/2010,  de  3  d'agost,  suspendre  la  tramitació  de  plans  urbanístics  derivats  concrets  i  de 
projectes de gestió urbanística i d'urbanització, com també de suspendre l'atorgament de llicències de 
parcel·lació  de  terrenys,  d'edificació,  reforma,  rehabilitació  o  enderrocament  de  construccions, 
d'instal·lació  o  ampliació  d'activitats  o  usos  concrets  i  d'altres  autoritzacions  municipals  connexes 
afectades per la legislació sectorial reguladora dels Centres de Cultes. Els efectes de la suspensió de 
tramitacions i de llicències per a àmbits determinats no podrà superar el termini d'un any (art. 73.1 I 74.1 
del TRLUC). Fent constar que un cop exhaurits els efectes de l'acord de suspensió, no se'n pot adoptar  
cap de nou, per al mateix àmbit i per a idèntica finalitat, fins que no hauran transcorregut tres anys des de 
la data d'exhauriment dels efectes.

Oberta deliberació es donen les intervencions de l’extracte següent:

1.- La regidora portaveu del grup municipal del PSC Sra. Gemma Escar manifesta estar d’acord en el que 
es reguli dins dels terminis i que tinguem previsió a la vista de la demanda previsible.

2.- El regidor portaveu del grup municipal del ERC Sr. Santi Pelegrí, es manifesta d’acord perquè així ho 
preveu el propi Decret, però s’haurà de tenir en compte totes les limitacions que determina el reglament,  
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relaciona diversos articles relacionats amb els usos compatibles i exclosos, les reserves d’equipaments, la 
necessitat de garantir que es realitzin a prop de les zones urbanes, que no es dificulti exercir el dret de 
culte;  recorda que també el  Decret  parla  dels  aparcaments  i  accessibilitat,  qüestions  ja  regulades al 
reglament com els plans especials que es poden aprovar per a centres de més de mil metres quadrats 
que han d’incorporar la idoneïtat i la conveniència, estudis de mobilitat, etc. Per tal considera que si es 
regula serà per ordenar coses diferents que les regulades pel propi decret. Per altra banda manifesta que 
una de les Disposicions transitòries, la tercera estableix la necessitat d’exigir als centres de culte que no 
compleixen amb la normativa a obtenir la corresponent llicència municipal o la comunicació prèvia en un 
termini de cinc anys.

3.- L’Alcalde Sr. Manel  Ezquerra respon que el Decret regula els centres i exigeix llicència a partir d’una 
superfície i aforament determinat, recordant que el nostre municipi te la singularitat de tenir una població 
provinent de moltes nacionalitats i cultes diferents que, especialment quan es refereix a centres petits, 
precisen una regulació per evitar que es realitzin en espais reduïts o estiguin molt a prop l’un de l’altre, 
així com la necessitat de regular els centres amb major aforament i superfície, com es va realitzar pel 
POUM al regular els centres comercials. Recorda que els centres de menys de 50 m2. es poden realitzar  
pel règim de comunicació i en segons quines zones del casc antic poden causar problemàtiques urbanes. 
Per altra banda creu que l’església catòlica té mes de tres-cents anys i  no creu que incompleixi  cap 
normativa, en tot cas sempre es revisable per raons de seguretat, recorda que el govern d’ERC en vuit 
anys no a fet cap requeriment.

4.- En torn de rèplica el regidor Sr. Pelegrí manifesta que s’han de llegir el reglament com han fet ells, on 
es regula minuciosament  els locals petits  i  espera que es reguli  altres coses.  L’Alcalde Sr.  Ezquerra 
demana no es falti al respecte ja que s’han llegit el reglament ja quan estaven a l’oposició i es va donar  
llicència a la mesquita, però insisteix que cal adaptar el reglament a la nostra Vila, insisteix en la regulació 
dels aparcaments de les zones comercials,  cal  adaptar el reglament genèric a la nostra dimensió de 
població. El Sr. Santi Pelegrí demana disculpes perquè no volia ofendre.

Posada a votació la proposta de l’Alcaldia, amb l’assistència de dotze dels tretze regidors que integren el 
Ple, resta aprovada per unanimitat.

3.-  Expedient  474/2019.  APROVACIÓ  DE  DECLARACIÓ  D’INTERÉS  PÚBLIC  I  DEL  PROJECTE 
D'IMPLANTACIÓ DE PLANTA DE COMPOSTATGE DE DEJECCIONS RAMADERES PROMOGUT PER 
JAUME GODIA DOLCET.  

Vista la proposta d’acord dictaminada favorablement per la Comissió Informativa d’Urbanisme celebrada 
el dia 26 de novembre de 2019 que consta a l’expedient.                        

L’Alcalde-President, en virtut dels següents

ANTECEDENTS

1.- En data 14/03/2019 el senyor GODIA DOLCET, JAUME, sol·licita de l’Ajuntament l’aprovació prèvia de 
l’actuació d’obres i usos en sòl no urbanitzable continguda en el PROJECTE D'IMPLANTACIÓ DE PLANTA 
DE COMPOSTATGE DE DEJECCIONS RAMADERES PROMOGUT PER JAUME GODIA DOLCET  AL 
POLIGON 8 PARCEL·LA 80 del terme municipal d’Alcarràs, Partida Montagut, a tramitar-se  mitjançant un Pla 
especial, segons  l’article 46.1b del Decret 64/2014. 

2.- En data  20/11/2019 els serveis tècnics d’urbanisme lliuren certificat de compatibilitat urbanística d’acord 
amb l’establert a l’article 68.8-d) del Reglament de la Llei d’Urbanisme, aprovat pel Decret 305/2006, de 18 de 
juliol, als efectes de tramitar l’atorgament del projecte d’actuacions en sòl no urbanitzable, corresponent la 
seva aprovació prèvia a l’Alcalde i la seva aprovació definitiva previ a la Comissió Territorial d’Urbanisme de 
Lleida, segons el referit article 48 del Text refós de la Llei d’Urbanisme. 

3.- Vist que s’efectua proposta de resolució, per raó del tipus d’actuació  a dur a terme en sòl no urbanitzable, 
es necessari d’acord amb l’article  297 de les Normes Urbanístiques del POUM d’Alcarràs que es declari que 
es tracta d’una actuació d’interès general o d’utilitat pública pel municipi, sense el qual no es pot tramitar  
vàlidament l’aprovació del projecte. Correspon al Ple de l’Ajuntament la concurrència de l’interès general 
requerit pel POUM. 

4.- Efectuada la declaració d’utilitat pública s’iniciarà la tramitació del corresponent pla especial urbanístic en 
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sòl no urbanitzable d’acord amb l’establert del Text refós de la Llei d’Urbanisme i la seva reglamentació.

FONAMENTS DE DRET

1.- El projecte presentat suposa la implantació en sòl no urbanitzable de construccions i usos relatius al  
tractament de residus consistents en dejeccions ramaderes, tals com fems, purins o matèria seca provinents 
 d’aquests. La seva implantació en sòl no urbanitzable és, d’entrada, permesa per l’article 47.4-d) del Text 
refós de la Llei d’Urbanisme (aprovat pel Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’agost), que qualifica aquestes 
actuacions com a activitats o equipaments d’interès públic. 

Les dejeccions ramaderes es consideren es consideren com a residus classificats en la -categoria 2 a)- fems 
i continguts  del tub digestiu- de materials SANDACH, d’acord amb la legislació europea continguda en el 
Reglament (UE) 142/2011, de la Comissió, de 25/02/2011, i desenvolupat a nivell estatal pel Reial Decret 
1528/2012, de 8 de novembre, pel qual s’estableixen les normes aplicables als subproductes animals i als  
productes derivats no destinats al consum humà, l’article 9 del qual regula precisament les condiciones de 
producció de compost. 

2.- A nivell urbanístic, resulta d’aplicació allò previst en l’article 294 de les Normes del POUM (en la seva  
redacció vigent resultat de l’aprovació definitiva de la modificació núm. 3, DOGC 6698 de 02/09/2014), i 
d’acord amb les previsions legals contingudes en l’article 47.4 del Text refós de la Llei d’Urbanisme.

No obstant l’anterior, l’article 297 de les Normes del POUM intitulat “Instal·lacions, construccions i edificacions 
d’utilitat  pública,  interès públic i  social”  determina en el  seu apartat  1:  “A excepció dels usos permesos 
expressament  en  aquestes  normes  la  resta  d’activitats  només  es  podran  autoritzar  si  reuneixen  les 
característiques d’instal·lacions d’utilitat pública o d’interès públic o social, que s’hagin d’emplaçar en sòl no 
urbanitzable en virtut  d’allò que s’estableix en la Llei  d’Urbanisme.”.  Aquest precepte afegeix un requisit  
addicional  per  a  la  vàlida implantació  d’una activitat  o  usos diferents  als agraris  o  ramaders en sòl  no 
urbanitzable, com és la declaració d’utilitat pública o interès públic de la pròpia activitat, que s’ha de considerar 
en termes de l’interès general municipal. 

Correspon al  Ple de l’Ajuntament  aquesta declaració,  com a màxim òrgan de representació  política del 
municipal, competent per determinar allò que és d’interès general o d’utilitat pública per al municipi i la seva 
col·lectivitat.

3.- En el present cas, l’interès públic o la utilitat pública de l’actuació en termes de l’interès general del municipi 
radica en el tipus de gestió de residus que planteja el projecte: les dejeccions ramaderes, és a dir, d’origen 
animal. 

En aquest  sentit,  resulta notori  que una de les activitats econòmiques vinculades al  sector  primari  més 
importants del  municipi  són les explotacions ramaderes,  fonamentalment de bestiar  porcí i  boví,  amb la 
conseqüent necessitat de gestió de les dejeccions ramaderes que produeixen aquestes explotacions, tant a 
nivell singular de cada explotació com a nivell col·lectiu. 

L’Ajuntament d’Alcarràs, conscient d’aquest fet, ha mantingut en els últims decennis una actitud positiva a 
emprendre o afavorir mesures conduents a facilitar la gestió de les dejeccions ramaderes a través de les 
iniciatives que els sectors agropecuaris implicats han plantejat. En aquest sentit, cal posar de relleu que ja en 
el 1996 l’Ajuntament va declarar com actuació d’interès general per al conjunt del municipi la implantació 
també en sòl no urbanitzable de la planta de desimpacte de purins promoguda per una societat del grup  
GUASCOR (SICOGESA EXPLOTACIÓN, SA, després transmesa a DESIMPACTE DE PURINS ALCARRÀS, 
SAU), que va motivar com a actuació municipal derivada de l’interès general declarat la cessió gratuïta de 
terrenys de titularitat municipal a la partida de les Coves per a l’efectiva implantació d’aquesta planta de 
desimpacte, i vinculant-se el manteniment d’aquesta cessió gratuïta a què de forma efectiva es destinés la 
planta al desimpacte de purins. Posteriorment s’ha atorgat també resolucions favorables per a la declaració 
d’interès públic local per a la implantació de plantes de tractament de residus a la partida de Vallmanya.

Arran dels problemes econòmics que el sector de les plantes de desimpacte de purins han arrossegat en els 
últims mesos, que ha motivat el tancament de la planta d’Alcarràs i d’altres existents en el territori, ha tornat a 
posar de relleu la necessitat de buscar alternatives de caràcter col·lectiu en la gestió de les dejeccions 
ramaderes produïdes per les explotacions agràries presents del municipi, ja que la correcta gestió d’aquestes 
dejeccions reincideix d’una banda en la viabilitat econòmica de les explotacions i del sector en general, i per  
altra en una adequada protecció de l’entorn ambiental i humà del territori d’aquestes explotacions. 
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En definitiva, ens trobem davant d’un projecte de planta de tractament de residus d’origen animal produïts per 
les explotacions agropecuàries del territori, a implantar-se en el propi territori que genera aquests residus tan 
específics, i que compleix amb el principi general acceptat en termes ambientals de què sigui el propi territori  
que genera residus l’encarregat de gestionar-lo adequadament. 

Per aquesta raó, es considera que la iniciativa d’implantació del projecte referenciat es mereixedor de la 
declaració d’interès general prevista en l’article 297 de les Normes Urbanístiques del POUM com a requisit 
addicional per a permetre’s la seva implantació en el sòl no urbanitzable del terme, en el benentès que  
aquesta declaració  va indissolublement  unida a la gestió  de dejeccions ramaderes,  classificades com a 
residus de la  categoria 2 a)- fems i continguts  del tub digestiu- dels materials SANDACH.

Cal considerar també l’acord d’aprovació de la Moció en defensa dels ramaders i la bona gestió que fan dels 
purins, adoptat en sessió ordinària celebrada el dia 12/01/2016 per unanimitat de tots els regidors assistents i  
tots els grups polítics municipals, adoptant els acords següents:

a) Defensar la tasca dels ramaders del sector porcí tant d’Alcarràs, com de la resta del territori  
català que fan una correcta gestió de les dejeccions ramaderes. 

b) Animar a les autoritats competents  a que, si  detecten pràctiques irregulars en la gestió dels 
purins, les denunciïn on correspongui.

c) Demanar a les autoritats, especialment a la Conselleria d’Agricultura i Ramaderia, que vetllin per 
a la ‘correcta’ informació que es genera del sector, principalment, quan la immensa majoria actua 
correctament. 

Aquest acord volia defensar les bones pràctiques que el sector ramader, professionalitzat a nivells altíssims en 
els darrers anys, que han fet i fan un esforç molt important per gestionar els excedents de purins de forma 
eficient i ambientalment respectuosa i la prova són els nous sistemes implantats des de que el Govern de 
l’Estat va tancar les plantes de cogeneració. Els purins no són tractats com a residus, sinó com a un adob o  
una font d’energia. Són fertilitzants orgànics de gran valor per a l’agricultura que poden usar-se en lloc dels 
adobs minerals per cobrir les necessitats de nutrients dels cultius. 

4.- Considerant que la necessària intervenció del Ple de l’Ajuntament als efectes de valorar l’interès general 
del  projecte  fa  mereixedor  que  sigui  el  propi  Ple  l’òrgan  que  s’encarregui  de  valorar  les  al·legacions 
formulades durant el tràmit d’informació pública i donar-ne una resposta, d’acord amb allò previst en els 
articles 35-e), 79.1 i 86.3 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de Règim jurídic de les Administracions 
públiques  i  del  procediment  administratiu  comú,  i  tenint  en compte  que en  l’àmbit  de l’urbanisme i  de  
l’ordenació del territori està reconeguda l’acció pública per part del conjunt de la ciutadania. 

Per tot l’exposat, es proposa i l’adopció del següent

ACORD: 

PRIMER.- Declarar l’interès públic i d’utilitat pública de caràcter municipal, per tal d’iniciar el tràmit d’aprovació 
del Projecte d'implantació de planta de compostatge de dejeccions ramaderes al polígon 8 parcel·la 80 del 
terme municipal d’Alcarràs, partida de Montagut, promogut pel Sr. Jaume Godia Dolcet als efectes previstos 
en l’article 297 de les Normes Urbanístiques del  POUM vigent,  com a requisit  addicional  per a la seva 
implantació en sòl no urbanitzable. L’interès general queda circumscrit a què la planta de compostatge tracti  
única i exclusivament, dejeccions ramaderes classificades en els materials SANDACH dins de la  categoria 2 
a)- fems i continguts  del tub digestiu- 

SEGON.- Incorporar el present acord a l’expedient d’aprovació prèvia actualment en tràmit per l’Ajuntament i 
facultar a l’Alcalde per a l’adopció de la corresponent aprovació prèvia, i remetre’l a la Comissió Territorial  
d’Urbanisme de Lleida als efectes de tramitar la seva aprovació definitiva.

TERCER.- Notificar el present acord a l’entitat sol·licitant de l’autorització i a les persones interessades que 
han formulat al·legacions, fent-los saber que es tracta d’un acte de tràmit de caràcter qualificat i que posa fi a 
la via administrativa, i que contra el qual hi caben els recursos procedents contra aquest tipus d’actes. 

Oberta deliberació es donen les intervencions de l’extracte següent:
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1.-  La regidora portaveu del  grup municipal  del  PSC Sra.  Gemma Escar  manifesta estar  d’acord en 
recolzar l’activitat dels pagesos.

2.- El regidor portaveu del grup de JXCAT  Sr. Jordi Janés es manifesta a favor de fomentar els plans de 
dejeccions i les actuacions que possibilitin la promoció de la ramaderia un dels sectors econòmics més 
importants del nostre poble i potenciar el seu creixement.

3.- El regidor portaveu del grup municipal del ERC Sr. Santi Pelegrí, es manifesta d’acord en recolzar 
qualsevol actuació per afavorir el sector més productiu del municipi, com va dir a la comissió informativa, 
creu que s’hauria de limitar que els tractaments de residus fossin provinents del nostre terme municipal o 
prioritzar les granges del municipi al fer-se la declaració d’interès local.

4.- L’Alcalde Sr. Manel  Ezquerra respon que es vol prioritzar els fems produïts pels propis particulars, 
com es va fer amb es anteriors declaracions que afectaven a plantes de tractament de residus, es a dir els 
propis ramaders. El sector esta treballant molt cal que es puguin crear plantes per obtenir transformar el 
producte de fertilització dels residus ramaders i alliberar les hectàrees actualment destinades a recollir els 
purins. El compost es podrà exportar fora del nostre terme, aquestes plantes milloraran la gestió més enllà 
d’un simple femer.

Posada a votació la proposta de l’Alcaldia, amb l’assistència de dotze dels tretze regidors que integren el 
Ple, resta aprovada per unanimitat.

4.-  Expedient  3904/2019.  APROVACIÓ  DE  DECLARACIÓ  D’INTERÉS  PÚBLIC  I  DEL  PROJECTE 
D’IMPLANTACIÓ DE PLANTA DE COMPOSTATGE DE DEJECCIONS RAMADERES PROMOGUT PER 
SIMEÒ ABAD ALCOLEA.   

Vista la proposta d’acord dictaminada favorablement per la Comissió Informativa d’Urbanisme celebrada 
el dia 23 de juliol de 2019 que consta a l’expedient.                        

L’Alcalde, en virtut dels següents

ANTECEDENTS

1.- en data 10/12/2018 el Sr. Simeò Abad Alcolea, sol·licita de l’ajuntament l’aprovació prèvia de l’actuació 
d’obres i usos en sòl no urbanitzable continguda en el  projecte d’implantació de planta de compostatge de 
dejeccions ramaderes, al polígon 9 parcel·la 329 del terme municipal d’Alcarràs, partida de les Coves, a 
tramitar-se  d’acord amb l’article 48/49 del text refós de la llei d’urbanisme, aprovat pel decret legislatiu 1/2010, 
de 3 d’agost. 

2.- En data 20/11/2019 els serveis tècnics d’urbanisme lliuren certificat de compatibilitat urbanística d’acord 
amb l’establert a l’article 68.8-d) del Reglament de la Llei d’Urbanisme, aprovat pel Decret 305/2006, de 18 de 
juliol, als efectes de tramitar l’atorgament del projecte d’actuacions en sòl no urbanitzable, corresponent la 
seva aprovació prèvia a l’Alcalde i la seva aprovació definitiva previ a la Comissió Territorial d’Urbanisme de 
Lleida, segons el referit article 48 del Text refós de la Llei d’Urbanisme. 

3.- Vist que s’efectua proposta de resolució, per raó del tipus d’actuació  a dur a terme en sòl no urbanitzable, 
es necessari d’acord amb l’article  297 de les Normes Urbanístiques del POUM d’Alcarràs que es declari que 
es tracta d’una actuació d’interès general o d’utilitat pública pel municipi, sense el qual no es pot tramitar  
vàlidament l’aprovació del projecte. Correspon al Ple de l’Ajuntament la concurrència de l’interès general 
requerit pel POUM. 

4.-  Efectuada  la  declaració  d’utilitat  pública  s’iniciarà  la  tramitació  del  corresponent  projecte  d’actuació 
específica en sòl no urbanitzable d’acord amb l’establert a l’art. 48 del Text refós de la Llei d’Urbanisme i la  
seva reglamentació.

FONAMENTS DE DRET

1.- El projecte presentat suposa la implantació en sòl no urbanitzable de construccions i usos relatius al  
tractament de residus consistents en dejeccions ramaderes, tals com fems, purins o matèria seca provinents 
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 d’aquests. La seva implantació en sòl no urbanitzable és, d’entrada, permesa per l’article 47.4-d) del Text 
refós de la Llei d’Urbanisme (aprovat pel Decret Legislatiu 1/2010, de 3 d’agost), que qualifica aquestes 
actuacions com a activitats o equipaments d’interès públic. 

Les dejeccions ramaderes es consideren es consideren com a residus classificats en la -categoria 2 a)- fems 
i continguts  del tub digestiu- de materials SANDACH, d’acord amb la legislació europea continguda en el 
Reglament (UE) 142/2011, de la Comissió, de 25/02/2011, i desenvolupat a nivell estatal pel Reial Decret 
1528/2012, de 8 de novembre, pel qual s’estableixen les normes aplicables als subproductes animals i als  
productes derivats no destinats al consum humà, l’article 9 del qual regula precisament les condiciones de 
producció de compost. 

2.- A nivell urbanístic, resulta d’aplicació allò previst en l’article 294 de les Normes del POUM (en la seva  
redacció vigent resultat de l’aprovació definitiva de la modificació núm. 3, DOGC 6698 de 02/09/2014), i 
d’acord amb les previsions legals contingudes en l’article 47.4 del Text refós de la Llei d’Urbanisme.

No obstant l’anterior, l’article 297 de les Normes del POUM intitulat “Instal·lacions, construccions i edificacions 
d’utilitat  pública,  interès públic i  social”  determina en el  seu apartat  1:  “A excepció dels usos permesos 
expressament  en  aquestes  normes  la  resta  d’activitats  només  es  podran  autoritzar  si  reuneixen  les 
característiques d’instal·lacions d’utilitat pública o d’interès públic o social, que s’hagin d’emplaçar en sòl no 
urbanitzable en virtut  d’allò que s’estableix en la Llei  d’Urbanisme.”.  Aquest precepte afegeix un requisit  
addicional  per  a  la  vàlida implantació  d’una activitat  o  usos diferents  als agraris  o  ramaders en sòl  no 
urbanitzable, com és la declaració d’utilitat pública o interès públic de la pròpia activitat, que s’ha de considerar 
en termes de l’interès general municipal. 

Correspon al  Ple de l’Ajuntament  aquesta declaració,  com a màxim òrgan de representació  política del 
municipal, competent per determinar allò que és d’interès general o d’utilitat pública per al municipi i la seva 
col·lectivitat.

3.- En el present cas, l’interès públic o la utilitat pública de l’actuació en termes de l’interès general del municipi 
radica en el tipus de gestió de residus que planteja el projecte: les dejeccions ramaderes, és a dir, d’origen 
animal. 

En aquest  sentit,  resulta notori  que una de les activitats econòmiques vinculades al  sector  primari  més 
importants del  municipi  són les explotacions ramaderes,  fonamentalment de bestiar  porcí i  boví,  amb la 
conseqüent necessitat de gestió de les dejeccions ramaderes que produeixen aquestes explotacions, tant a 
nivell singular de cada explotació com a nivell col·lectiu. 

L’Ajuntament d’Alcarràs, conscient d’aquest fet, ha mantingut en els últims decennis una actitud positiva a 
emprendre o afavorir mesures conduents a facilitar la gestió de les dejeccions ramaderes a través de les 
iniciatives que els sectors agropecuaris implicats han plantejat. En aquest sentit, cal posar de relleu que ja en 
el 1996 l’Ajuntament va declarar com actuació d’interès general per al conjunt del municipi la implantació 
també en sòl no urbanitzable de la planta de desimpacte de purins promoguda per una societat del grup  
Guascor (Sicogesa Explotación, sa,  després transmesa a Desimpacte de Purins Alcarràs,  SAU),  que va 
motivar com a actuació municipal derivada de l’interès general declarat la cessió gratuïta de terrenys de 
titularitat municipal a la partida de les Coves per a l’efectiva implantació d’aquesta planta de desimpacte, i 
vinculant-se el  manteniment  d’aquesta cessió gratuïta  a què de forma efectiva  es destinés la  planta  al 
desimpacte de purins. Posteriorment s’ha atorgat també resolucions favorables per a la declaració d’interés 
públic local per a la implantació de plantes de tractament de residus a la partida de Vallmanya.

Arran dels problemes econòmics que el sector de les plantes de desimpacte de purins han arrossegat en els 
últims mesos, que ha motivat el tancament de la planta d’Alcarràs i d’altres existents en el territori, ha tornat a 
posar de relleu la necessitat de buscar alternatives de caràcter col·lectiu en la gestió de les dejeccions 
ramaderes produïdes per les explotacions agràries presents del municipi, ja que la correcta gestió d’aquestes 
dejeccions reincideix d’una banda en la viabilitat econòmica de les explotacions i del sector en general, i per  
altra en una adequada protecció de l’entorn ambiental i humà del territori d’aquestes explotacions. 

En definitiva, ens trobem davant d’un projecte de planta de tractament de residus d’origen animal produïts per 
les explotacions agropecuàries del territori, a implantar-se en el propi territori que genera aquests residus tan 
específics, i que compleix amb el principi general acceptat en termes ambientals de què sigui el propi territori  
que genera residus l’encarregat de gestionar-lo adequadament. 

Per aquesta raó, es considera que la iniciativa d’implantació del projecte referenciat es mereixedor de la 
declaració d’interès general prevista en l’article 297 de les Normes Urbanístiques del POUM com a requisit 
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addicional per a permetre’s la seva implantació en el sòl no urbanitzable del terme, en el benentès que  
aquesta declaració  va indissolublement  unida a la gestió  de dejeccions ramaderes,  classificades com a 
residus de la -categoria 2 a)- fems i continguts  del tub digestiu- del SANDACH.

Cal considerar també l’acord d’aprovació de la Moció en defensa dels ramaders i la bona gestió que fan dels 
purins, adoptat en sessió ordinària celebrada el dia 12/01/2016 per unanimitat de tots els regidors assistents i  
tots els grups polítics municipals, adoptant els acords següents:

a) Defensar la tasca dels ramaders del sector porcí tant d’Alcarràs, com de la resta del territori  
català que fan una correcta gestió de les dejeccions ramaderes. 

b) Animar a les autoritats competents  a que, si  detecten pràctiques irregulars en la gestió dels 
purins, les denunciïn on correspongui.

c) Demanar a les autoritats, especialment a la Conselleria d’Agricultura i Ramaderia, que vetllin per 
a la ‘correcta’ informació que es genera del sector, principalment, quan la immensa majoria actua 
correctament. 

Aquest acord volia defensar les bones pràctiques que el sector ramader, professionalitzat a nivells altíssims en 
els darrers anys, que han fet i fan un esforç molt important per gestionar els excedents de purins de forma 
eficient i ambientalment respectuosa i la prova són els nous sistemes implantats des de que el Govern de 
l’Estat va tancar les plantes de cogeneració. Els purins no són tractats com a residus, sinó com a un adob o  
una font d’energia. Són fertilitzants orgànics de gran valor per a l’agricultura que poden usar-se en lloc dels 
adobs minerals per cobrir les necessitats de nutrients dels cultius. 

4.- Considerant que la necessària intervenció del Ple de l’Ajuntament als efectes de valorar l’interès general 
del  projecte  fa  mereixedor  que  sigui  el  propi  Ple  l’òrgan  que  s’encarregui  de  valorar  les  al·legacions 
formulades durant el tràmit d’informació pública i donar-ne una resposta, d’acord amb allò previst en els 
articles 35-e), 79.1 i 86.3 de la Llei 30/1992, de 26 de novembre, de Règim jurídic de les Administracions 
públiques  i  del  procediment  administratiu  comú,  i  tenint  en compte  que en  l’àmbit  de l’urbanisme i  de  
l’ordenació del territori està reconeguda l’acció pública per part del conjunt de la ciutadania. 

Per tot l’exposat, es proposa i l’adopció del següent

ACORD: 

PRIMER.- Declarar l’interès públic i d’utilitat pública de caràcter municipal, per tal d’iniciar el tràmit d’aprovació 
del Projecte d’implantació de planta de compostatge de dejeccions ramaderes al poligon 9 parcel·la 329 del 
terme municipal d’Alcarràs, partida de les Coves, promogut pel Sr. Simeò Abad Alcolea, als efectes previstos 
en l’article 297 de les Normes Urbanístiques del  POUM vigent,  com a requisit  addicional  per a la seva 
implantació en sòl no urbanitzable. L’interès general queda circumscrit a què la planta de compostatge tracti  
única i exclusivament dels materials SANDACH, de dejeccions ramaderes classificades dins de la 
categoria 2 a)- fems i continguts  del tub digestiu.

SEGON.- Incorporar el present acord a l’expedient d’aprovació prèvia actualment en tràmit per l’Ajuntament i 
facultar a l’Alcalde per a l’adopció de la corresponent aprovació prèvia, i remetre’l a la Comissió Territorial  
d’Urbanisme de Lleida als efectes de tramitar la seva aprovació definitiva.

TERCER.- Notificar el present acord a l’entitat sol·licitant de l’autorització i a les persones interessades que 
han formulat al·legacions, fent-los saber que es tracta d’un acte de tràmit de caràcter qualificat i que posa fi a 
la via administrativa, i que contra el qual hi caben els recursos procedents contra aquest tipus d’actes. 

Oberta deliberació es reiteren les posicions a favor expressades al punt similar aprovat anteriorment.

Posada a votació la proposta de l’Alcaldia, amb l’assistència de dotze dels tretze regidors que integren el 
Ple, resta aprovada per unanimitat.
 

5.-   Expedient 1920/2019. MOCIONS DE SUPORT A LA FRUITA DOLÇA.  

Vista  la  proposta  d’acord  dictaminada  favorablement  per  la  Junta  de  Portaveus,  celebrada  el  dia 
26/11/2019.
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L’Alcalde, en virtut dels següents

ANTECEDENTS:

PRIMERA MOCIÓ. A INSTÀNCIA DEL SINDICAT UNIÓ DE PAGESOS.

Els regidors dels grups municipals de SA i JXCAt volen recollir la proposta rebuda des de el Sindicat Unió de 
Pagesos, recolzada per altres sindicats com Asaja i també recolzada per tots els grups polítics municipals en 
la comissió informativa, i de conformitat amb allò que preveu l'article 91.4 i 97 del Reglament d’organització,  
funcionament i règim jurídic de les entitats locals aprovat pel Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, es 
proposa per les raons d'urgència següents: actualitat de la situació de la proposta, sotmetre a la consideració 
del ple l’aprovació de la moció que seguidament es llegirà.  El Ple accepta la consideració de la moció.  
Seguidament llegeix la moció l’Alcalde-President Sr. Manel Ezquerra,

MOCIÓ

UNIÓ DE PAGESOS DE CATALUNYA. MOCIÓ PER MESURES DE SUPORT AL SECTOR AGRARI DE LA 
FRUITA DOLÇA PER A L’ANY VINENT

EXPOSICIÓ DE MOTIUS

El sector agrari és el principal motor de l’economia del nostre poble, i a la vegada de les nostres terres i de  
Catalunya.

Les baixes liquidacions dels preus de la fruita de pinyol (que és la més predominant), i que molts pagesos i  
pageses ja han començat a rebre en aquestes setmanes, fa que calguin  mesures de suport a la pagesia i fer 
front al desequilibri que pateix la producció en relacions comercials al llarg de la cadena de valor de la fruita.
La greu situació de preus baixos, que comença a percebre cada pagès, -  moltes liquidacions sota preu de 
costs-,  juntament  amb la  impossibilitat  que moltes explotacions puguin fer  front  a  les despeses que es 
generen aquest any, i que també  fa perillar la seva viabilitat per poder començar la campanya de l’any 2020, i 
amb el greuge que això pot comportar, amb l’abandonament de les seves propietats i la pèrdua de més 
pagesos i pageses dins del sector agrari.

Per tant, el Ple de l’Ajuntament d’Alcarràs

ACORDA

1.- Instar al Govern de l’Estat a:

·         Establir, urgentment, una ajuda d’estat als productors de fruita dolça, amb l’objectiu de dotar de liquiditat 
al sector per poder fer front als costos de producció de la propera campanya. A fi i efecte, de garantir el 
manteniment de l’activitat pagesa al municipi, dins del marc dels ajuts de mínims en el sector agrari.

·         Adequar  la  fiscalitat  i  tributs  que  graven  l’activitat  del  sector  agrari,  en  especial  el  fructícola,  i 
especialment,  l’adequació  de  mòduls  de l’IRPF 2019,  increment  del  percentatge  de  despeses de  difícil 
justificació (pels que tributen en el sistema d’estimació directa de l’IRPF 2019), una exempció dels  pagaments 
que  s’han  de  fer  a  la  Seguretat  Social,  l’exempció  de  l’IBI  de  rústica  amb  compensació  per  part  de 
l’Administració General de l’Estat als ajuntaments, entre altres que s’hi puguin escaure, 

·         Establir una ajuda d’estat per promoure el desenvolupament econòmic del sector fruiter consistent en:

·         Ajudes a la inversió, per un nou Pla de reconversió.

·         Ajudes a l’abandó de la capacitat de producció, un Pla d’arrancada de 5.000 hectàrees, a nivell estatal, 
per aquella pagesia que vulgui canviar la producció de préssec i nectarina per altres conreus.

·         Temporalment,  no  permetre  l’ús  d’ajuts  a  les  Organitzacions  de  Productors,  per  realitzar  noves 
plantacions de préssec i nectarina.

·         La transposició urgent, per part de l’Estat, de la Directiva (UE) 2019/633, de 17 d’abril de 2019, relativa 
a  las  pràctiques comercials deslleials en  les  relaciones entre  empreses en  la  cadena de subministrament 
agrícola i alimentari. A fi i efecte que, en primer lloc, s’estableixi un percentatge de quota de mercat per a la  
indústria agroalimentària, la distribució i el comerç minorista a partir del qual sigui considerat posició de domini 
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en un mercat de referència. En segon lloc, posar fi a la deficient regulació dels contractes de dipòsit, font  
d’abusos i competències deslleials a la pagesia. Finalment, poder modificar la regulació de la venda a pèrdues 
de tal manera que inclogui, a més del preu de compra del producte en origen, els costos fixos i variables de 
condicionament, transformació i comercialització d’aliments. 

2.- Instar al Govern de la Generalitat a:

·         Establir  ajudes a la creació d’agrupacions de productors,  sota qualsevol  fórmula,  per fomentar  la 
col·laboració i organització entre la pagesia.

·         Establir ajudes a la concentració parcel·laria, per realitzar unitats productives competitives als regadius 
històrics de Lleida.

3.- Instar a la Diputació de Lleida i els diferents Consells Comarcals de la nostra demarcació, com a ens  
supramunicipals del Territori, a recolzar aquesta moció.

4.- Transmetre aquest acord a la Subdelegació del Govern de l’Estat a Catalunya, al Ministeri d’Agricultura i al 
Ministeri d’Hisenda, perquè iniciïn tots els tràmits oportuns per ajudar a un sector tant desfavorit com és el de 
la Fruita Dolça a les Terres de Lleida, amb les mesures fiscals sol·licitades.

5.-  Fer  sabedors  de  la  present  Moció  a la   Delegació del  Govern de la  Generalitat  de Catalunya,  i  al 
Departament de Agricultura Ramaderia, Pesca i Alimentació de la Generalitat de Catalunya.

SEGONA MOCIÓ. A INSTÀNCIA DEL GRUP MUNICIPAL D’ERC..

Des de el Grup municipal d’ERC, recolzada per tots els grups polítics municipals en la comissió informativa, 
de conformitat amb allò que preveu l'article 91.4 i 97 del Reglament d’organització, funcionament i règim 
jurídic de les entitats locals aprovat pel Reial decret 2568/1986, de 28 de novembre, es proposa per les raons 
d'urgència següents: actualitat de la situació de la proposta, sotmetre a la consideració del ple l’aprovació de 
la moció que seguidament es llegirà. El Ple accepta la consideració de la moció. Seguidament llegeix la moció 
el regidor-portaveu Sr. Santi Ribes.

MOCIÓ EN DEFENSA D’UNS PREUS JUSTOS PER A LA PAGESIA I, EN ESPECIAL, PER LA FRUITA 
DOLÇA (I DE PINYOL) 

L’agricultura és un dels principals motors de desenvolupament de diverses zones de Catalunya, especialment 
de la demarcació de Lleida, que representa gairebé un 45% del total de Catalunya. No és només un fet  
històric, cultural i social, sinó també econòmic. És un sector potent i imprescindible per al país, proveïdor de 
productes alimentaris. Un sector conscient dels reptes climàtics, econòmics i socials als quals ens enfrontem.

Conscients del valor que aporta el sector agrari a la nostra societat com a aprovisionador d’aliments i com a  
garant de l’equilibri social i territorial, però que a més a més, suposa el motor que sustenta l’economia dels 
nostres  pobles  no  només pels  llocs  de  treball  que  genera  directament  sinó  per  aquells  que  consolida 
indirectament,  cal  que  des  de  les  administracions,  dotem de  les  eines  necessàries  per  tal  que  noves 
generacions també s’incorporin a aquest sector.
 
Els joves que són el futur del nostre territori. Amb l’actual situació veiem perillar el relleu generacional i la  
continuïtat del camp agrícola català i en conseqüència, un procés de despoblament rural. A nivell europeu i 
també del nostre país, poc més del 5% tenen menys de 35 anys i és per això que cal una aposta decidida per 
part de totes les administracions implicades. 
 
Per assolir un món rural viu necessitem posar en valor el que produeix aquest territori, i defensar la pagesia 
del nostre país. 

Per tal que els joves es quedin a les explotacions familiars i per assolir un món rural viu, cal que els preus 
siguin, com a mínim, justos. I, com és sabut, els preus dels productes agraris, especialment de la fruita dolça i  
de pinyol, fa anys que són baixos i/o molt baixos, i en massa ocasions fins i tot per sota del preu de cost de 
producció.  Enguany  les liquidacions  que s’han començat  a  fer  són més baixes encara  si  era possible, 
dificultant els pagesos pagar les despeses de producció. Cosa que dificulta encara més el relleu generacional 
del sector, l’equilibri  territorial i afavoreix la despoblació. El sector no es pot permetre que els costos de 
producció estiguin pel damunt dels preus rebuts pels productes agraris. Tampoc es pot ni s’ha de permetre 
superar els períodes de cobrament establerts en les normatives corresponents.
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És un problema que ve de llarg, fins i tot la pròpia UE ha promulgat la Directiva (UE) 2019/633 del Parlament 
Europeu i del Consell, de 17 d’abril de 2019, relativa a les pràctiques comercials deslleials en les relacions 
entre empreses en la cadena de subministrament agrícola i alimentari. Aquesta directiva, els estats membres 
l’han de transposar a la normativa dels seus estats abans de l’abril de 2021 i aplicar-la, com a molt tard, 6 
mesos després. 

És per  això que des  de l’Ajuntament  d’Alcarràs donem total  suport  al  sector  agrari,  principal  motor  de 
l’economia del nostre poble, i a la vegada de les nostres Terres Lleidatanes. 

Les previsions de les liquidacions a la fruita produïda aquesta campanya i les que s’han començat a fer als  
pagesos, són baixes o molt baixes, fins i tot per sota del preu de cost. Estem davant la situació que moltes  
explotacions no puguin fer front a les despeses ja generades, posant en risc la seva viabilitat per poder 
començar la campanya del 2020, amb la implicació directa que pot comportar d’abandonament de les seves 
propietats i de pèrdua de més pagesos, agreujant la situació de despoblament que ja pateixen algunes zones 
rurals. 

Per tot l’exposat, el grup d’ERC a l’Ajuntament d’Alcarràs proposa l’adopció dels següents 

ACORDS: 
 
Primer: Instar a:  

•      L’administració general de l’Estat Espanyol que ofereixi: 
-      Ajuts directes als productors pels baixos preus 
-      Rebaixes als  tributs que graven l’activitat  del  sector  agrari,  en especial  el  fructícola,  com potser  la 
reducció de mòduls de l’IRPF, els pagaments que s’han de fer a la Seguretat Social, entre altres que s’hi 
puguin escaure,  
-      La imputació d’aquestes ajudes a efectes per a les declaracions de renda de l’exercici 2019. 

•      Al Ministeri d’Agricultura: 

Que, per tal de reduir les ha productives, apliqui una mesura d’arrencada per la resta de l’Estat Espanyol com 
ha fet el DARP amb la ORDRE ARP/76/2019, de 16 d'abril, per la qual s'aproven les bases reguladores dels 
ajuts de mínims per a l'arrencada de presseguers, nectariners i paraguaians. 
 
Segon: Instar al Departament d’Agricultura, Ramaderia, Pesca i Alimentació de la Generalitat de Catalunya: 

•      A continuar aplicant el Codi de Bones pràctiques entre els actors que conformen el sector agroalimentari 

•      A continuar treballant per incrementar el consum dels productes agraris produïts a casa nostra mitjançant 
campanyes de foment de consum del mateixos 
 
Tercer: Exigir l’aplicació real i efectiva de la disposició addicional primera de la Llei de Mesures de Lluita contra 
la morositat en les operacions comercials, 

Llei 15/2010, de 5 de juliol que modificà la Llei 3/2004 i en la que s’estableix un règim especial dels terminis de 
pagament dels productes d’alimentació frescos i peribles i de 60 dies pels productes d’alimentació que no 
siguin ni frescos ni peribles. 

Quart: Instar a les administracions competents que estableixin les condicions reals perquè la nostra pagesia i 
ramaderia competeixin en igualtat  pel  que fa a les exigències i  als estàndards de producció respecte a 
productes agraris que venen d’altres contrades. 

Cinquè: Proposar als Consells Comarcals de la nostra demarcació i a la Diputació de Lleida, com a ens de 
govern del nostre Territori, recolzin aquesta moció.  

Sisè: Transmetre aquest acord a la Subdelegació del Govern de l’Estat a Catalunya i al Ministeri d’Agricultura 
perquè iniciïn tots els tràmits oportuns per ajudar a un sector tant desfavorit com és el de la Fruita Dolça a les 
Terres de Lleida, amb les rebaixes fiscals sol·licitades. I, alhora, transmetre’l també a la Delegació del Govern 
de  la  Generalitat  de  Catalunya  i  al  Departament  de  Agricultura  Ramaderia,  Pesca  i  Alimentació  de  la 
Generalitat de Catalunya. 
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Oberta deliberació es manifesten les intervencions de l’extracte següent:

1.- La regidora portaveu del grup municipal del PSC Sra. Gemma Escar manifesta estar d’acord amb la moció, 
es un tema que afecta molt al poble més ara que s’estan rebent les liquidacions de la pasada temporada de 
fruita,  han  parlat  amb el  Subdelegat  del  Govern a Lleida i  l’ha traslladat  el  seu suport  per  facilitar  les  
tramitacions de les sol.licituds . L’Alcalde agraeix i recull l’oferiment de màxima col.laboració.

2.-  El  regidor  portaveu  del  grup  de  JXCAT  Sr.  Jordi  Janés  s’adhereix  a  les  sol.licituds  de  la  moció, 
especialment a les rebaixes fiscals que compensin la nefasta temporada per causa dels preus que han 
resultat  pitjors  que  les  pedregades,  que  si  tenen  compensacions.  En  especial  vol  considerar  que  són 
arguments en un moment de reconversió difícil. Espera poder ajudar recolzant mocions com la de l’UP també 
recolzada per  ASAJA.  es  manifesta  a  favor  de  les  propostes  especialment   de  fomentar  els  plans  de 
dejeccions i  les actuacions que possibilitin la promoció de la ramaderia un dels sectors econòmics més 
importants del nostre poble i potenciar el seu creixement.

3.- El regidor portaveu del grup municipal del ERC Sr. Santi Pelegrí, evidentment s’adhereixen molt a favor del 
sector agrari, creu que les conseqüències dels preus en el sector després de la campanya han estat molt  
dolentes. Recolzen la moció d’UP indicant que ells han presentat un altra proposada dins de la seu de la  
Diputació, recollint la posició de institucions supramunicipal, per poder millorar les demandes que s’adrecin a 
la Subdelegació del Govern.

4.- L’Alcalde Sr. Manel  Ezquerra respon que cal recolzar les mocions perquè aquest greu problema de 
l’agricultura repercuteix a tots els sectors econòmics del territori. Informa que s’ha creat un grup de treball 
entre Alcaldes i regidors d’agricultura dels municipis del Baix Segrià per efectuar demandes relacionades amb 
la contractació de temporers, per flexibilitzar les condicions com es fa amb altres immigrants, i a tal efecte es 
va decidir fer una sol.licitud similar a les que consten a les mocions per fer una demanda conjunta a la 
Subdelegació, dir que l’Ajuntament ja ha fet la seva particular. Igualment ofereix a tots els grups polítics 
municipals la possibilitat de que puguin assistir a les reunions, ja que es fan al nostre poble, la propera a 
celebrar el dia 9 de desembre. El regidor Santi Pelegrí agraeix i accepta la invitació.

Posada a votació les dues mocions, amb l’assistència d’12 dels 13 regidors que formen el seu nombre legal, 
el Ple les aprova la proposta per unanimitat.
 

6.-  Expedient  1920/2019.  MOCIÓ  PER  GARANTIR  LA INDEPENDÈNCIA  I  PLURALITAT  DE  LA 
COMUNICACIÓ PÚBLICA LOCAL. 

Vista la proposta d’acord dictaminada favorablement per la Junta de Portaveus, celebrada el dia 26/11/2019.

L’Alcalde, en virtut dels següents

ANTECEDENTS:

Des de el  Grup municipal  d’ERC, de conformitat  amb allò que preveu l'article 91.4 i  97 del  Reglament 
d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals aprovat pel Reial decret 2568/1986, de 28 de 
novembre, es proposa per les raons d'urgència següents: actualitat de la situació de la proposta, es vol 
sotmetre a la consideració del ple l’aprovació de la següent. Dona lectura el regidor Sr. Jordi Castany.

MOCIÓ 

PER GARANTIR LA INDEPENDÈNCIA I PLURALITAT DE LA COMUNICACIÓ PÚBLICA LOCAL. 
 

La comunicació pública local és cabdal perquè la ciutadania pugui conèixer tots els serveis municipals que 
té al seu abast, així com la vida política del consistori. És, per tant, una part cada vegada més rellevant de 
la comunicació pública i de la comunicació en general. En aquest sentit, els mitjans de comunicació han 
de  complir  una  doble  funció:  en  primer  terme,  facilitar  l’exercici  individual  dels  drets  a  les  llibertats 
d’expressió i d’informació de tots els ciutadans i ciutadanes, en segon terme, promoure una opinió pública 
lliure.  
 
L’article 69 de la Llei de Bases de Règim Local i l’article 154 del Text Refós de la Llei Municipal i de Règim 
Local de Catalunya, preveuen com un dels deures dels municipis, “la informació sobre la vida local i també 
sobre l’activitat del govern local així com la promoció de la participació ciutadana”. Tanmateix, l’article 
170.2 de la Llei Municipal i de Règim Local de Catalunya diu que “El ple de l'ajuntament ha de garantir la 
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participació dels regidors i dels grups municipals en els òrgans d'informació i difusió municipal, com ara la 
televisió local, les emissores de ràdio municipals i les publicacions i els butlletins editats per l'ajuntament.  
En aquest sentit, els respectius plens han d'aprovar un reglament que reguli les condicions d'accés i d'ús 
d'aquests mitjans pels regidors i els grups municipals constituïts al si de la corporació.” 
 
Tal I com estableix la Llei 22/2005 de la Comunicació Audiovisual de Catalunya (articles 32, 33 i 34), els 
ajuntaments  han de  garantir  la  professionalització  i  independència  de  la  comunicació  local,  aprovant 
reglaments, contractes programa, estatuts de redacció, creant consells professionals i escollint els seus 
directius amb concursos públics en base a mèrits professionals.  
 
Es indispensable, doncs, que els ajuntaments posin les eines perquè els mitjans públics de proximitat 
siguin viables econòmicament i independents políticament. Només així podran complir plenament la seva 
missió: ser un servei indispensable en democràcia, la millor garantia de la pluralitat és la professionalitat. 
 
Per  tot  l’exposat,  el  grup  d’Esquerra  Republicana  de  Catalunya  de  l’Ajuntament  d’Alcarràs  proposa 
l’adopció del següents acords: 
 
PRIMER.- Crear una Comissió de Comunicació Pública encarregada de vetllar per la pluralitat,  rigor i 
transparència  dels  mitjans  i  canals  públics  de  l’Ajuntament,  format  pels  tècnics  de  comunicació  de 
l’Ajuntament,  representants  designats  pel  Col·legi  de  Periodistes  i  representants  de  tots  els  grups 
municipals.  

 
SEGON.- Acordar que la Comissió de Comunicació Pública desenvoluparà les següents eines amb la 
finalitat  de  garantir  que  la  comunicació  pública  d’aquest  municipi  respecti  els  drets  a  les  llibertats 
d’expressió i informació de la ciutadania i una opinió pública lliure: 

- Pla de comunicació de l’Ajuntament que garanteixi  pluralitat  i  transparència en les seves 
accions comunicatives.  

- Reglament d’ús i accés als mitjans públics de comunicació d’àmbit local per part dels grups 
municipals de l’Ajuntament.  

- Guia de Bones Pràctiques comunicatives que introdueixi els criteris feministes, i de diversitat 
sexual i de gènere; garanteixi la pluralitat i la visualització de tots els col·lectius socials i 
moviments del municipi. 
 

TERCER.- Traslladar aquests acords a l’equip de govern de l’Ajuntament, als Organismes Municipals i al 
Col·legi de Periodistes de Catalunya.  

Oberta deliberació es manifesten les intervencions de l’extracte següent:

1.- La regidora portaveu del grup municipal del PSC Sra. Gemma Escar manifesta que un equip de govern 
fa el que creu convenient, com sempre,, i la transparència s’hauria de fer en tots els camps, no solament 
en la comunicació, per això s’abstindrà en la proposta.

2.- L’Alcalde-President Sr. Manel Ezquerra en nom del grup de SA creu que és una moció genèrica, a més 
l’any  2014  aquest  ajuntament  va  aprovar  per  unanimitat  un  Decàleg  de  bones  pràctiques  en  la 
comunicació que és vigent, que no sempre s’ha complert en mandats anteriors. Creu que si no tenim ni 
televisió  ni  radio  ni  mitjans  escrits  enllà  del  InfoAlcarràs,  ni  podem  tenir  tècnics  de  comunicació  i 
periodistes  en  plantilla,  no  tenim  estructura  per  fer  el  que  pretén  la  moció  ja  que  no  hi  hauria 
representativitat en la comissió que es demana d’aquests sectors. Per altra banda manifesta que estudien 
poder ampliar l’Alcarrràs Info, per obrir-la a sectors de la població i finançar-lo amb publicitat. Finalment 
informa que estan d’acord amb la major participació però no en la resta de la moció per no adaptar-se a la 
població i que votaran en contra.

3.- El regidor portaveu del grup de JXCAT  Sr. Jordi Janés manifesta que com s’ha comentat tenim ja el  
propi  protocol  del  comunicació  i  aquesta  moció  s’ha  copiat  de  pobles  que tenen  televisions  i  ràdios 
publiques, creiem que el que és demana en la moció ja el tenim amb el Decàleg de comunicació aprovat 
l’any 2014, ni tenim els mitjans que es puguin conformar la comissió peritaria, Alcarràs no es Barcelona, 
per tant creu que la moció no te cabuda.

4.- El regidor portaveu del grup municipal del ERC Sr. Santi Pelegrí, evidentment el seu grup està a favor, 
no tenen la voluntat de presentar mocions, sinó de de aportar valors. Dubta dels comentaris que s’han dit 
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de que no s’ha complert les bones pràctiques en la comunicació en els mandats anteriors, caldria dir 
perquè es diu. En canvi vol manifestar que el govern actual ha canviat de tècnica de comunicació amb un 
increment d’uns 200 € mensuals, a més amb un professional que milita en un partit determinat, cosa que 
pot posar en dubte l’objectivitat que repercuteix en comunicacions de propaganda i clientelisme polític.. 
Per això la moció demana rigor i transparència.

5.-  L’Alcalde  Sr.  Manel   Ezquerra  respon  que  des  de  que  estan  al  govern  sempre  han  contractat 
professionals  de  la  comunicació,  tots  contractats  pel  govern  de  torn,  sense posar  en  dubte  la  seva 
professionalitat com fan ara a l’oposició. El nou tècnic es un professional objectiu amb molta experiència 
duent comunicacions de d’altres administracions i amb prestigi periodístic, i cobra un preu similar. A més té 
la virtut de ser fill del poble cosa que li dona un major coneixement de la nostra població.  Van tenir un 
temps a la tècnica contractada per l’equip de govern anterior a la que se li va prorrogar el contracte,  i no 
descarten  que es  pugui  contractar  en  un  futur,  però  ara  volien  apostar  pel  nou  del  nou  tècnic  amb 
propostes noves.

6.- El regidor portaveu del grup de JXCAT Sr. Janés a la vista de les pressions rebudes a les xarxes 
socials, sembla que li fan una persecució, sobre si passa informació de les xarxes personals que fa arribar 
a la institucional, creu que solament és en l’àmbit polític i de govern, és el seu deure i sempre el farà. 
Respecte al tècnics de comunicació informa que s’ha contractat pel seu extens currículum, per la seva 
formació acadèmica i docent, a la dels treballs desenvolupats en institucions com el FC Barcelona, mitjans 
de comunicació, empreses i administracions, no es pot fer una crítica de pertinència a un partit polític 
perquè no es cert i tampoc pel seu treball ja que porta molt poc temps desenvolupant el seu treball i se 
l’hauria de donar un temps per poder jutjar el seu treball, recorda que amb anteriors governs a les fotos es 
retallaven per ressaltar al govern de torn. 

Afegeix que quan l’oposició es fixa tant en les seves xarxes socials la nostra preocupació es una altra, ens 
preocupa l’aire condicionat del casino que s’han trobat malmès, les bombes salinitzadores de les piscines 
espellades, la calefacció del pavelló polivalent, l’esquerda considerable al poliesportiu, les plaques solars 
al camp de futbol que no les vàreu connectar mai, les micro-deixalleries i PAP col·lapsat, la neteja viaria  
amb moltes mancances, la zona enjardinada de darrere el cementiri arbres que es van secar així com 
arbustives, el cementiri  nou obres parades i posar en risc l’enterrament de veïns digne, l’estat de les 
depuradores dels polígons Edars en mal estat i el vessament d’aigua als desaigües no es la correcta, la 
casa donada per una herència en la que no s’ha fet cap reparació i més quan hi viu una avia de mes de  
70 anys i no s’ha fet manteniment. El que ens preocupa a nosaltres és haver pujat el capítol 1 de 2,400 
mil euros l’any 2012 fins a 3,700 €. l’any 2019 amb el mateixos treballadors 1,300 €. més. Heu posat en 
risc la sostenibilitat  econòmica del  nostre ajuntament,  encara no sabem com des de intervenció s’ha 
permès  tal  hipoteca  a  futur  pel  nostre  poble.  Parlem de  benestar  social:  del  deute  amb el  Consell 
Comarcal  de 100.000 des de el  març de 2018 de les assistentes socials,  avui  ha assistit  al  Consell 
d’Alcaldes i se li cau la cara de vergonya haver de justificar la situació, parlem de prestar servei als veïns 
necessitats del poble, de l’habitatge social propietat del ajuntament al carrer Sol Ponent, on hi ha tres 
plantes dos d’elles amb persones amb risc de exclusió social i una planta buida, on esta en un estat de 
falta de manteniment no apte per a viure dignament. Nosaltres portem la bandera del país, però també i 
amb més força la del poble.

7.- La Sra. Ester Ibars, regidora del grup del JXCAT considera que no es pot criticar a ningú per les seves  
creences, ni religioses ni polítiques, la militància en partits es troba dins de l’àmbit de la llibertat personal,  
el nou tècnic de comunicació és un professional i té una empresa que es pot contractar, els regidors d’ara 
i d’abans també passaven coses per penjar en les xarxes als tècnics.

8.- El regidor Santi Pelegrí replica que se li va dir en una comissió informativa que cobraria uns 200 € 
més, si cobra el mateix millor. Creu que se l’havia de donar una oportunitat a la tècnica anterior que era 
jove i  també del  poble.  Ningú posa en dubte la  professionalitat  del  nou tècnic,  però  és evident  que 
escombra cap a casa. Al Sr. Janés li diu que no li segueix a les xarxes i li demana que governi i deixi de  
criticar als governs anteriors.  Si no les interessa aprovar la moció al menys que es compleixi  amb el 
decàleg de bones pràctiques. 

9.- L’Alcalde respon que el decàleg es compleix ara, no a la passada legislatura que presentava mocions 
per millorar i no se li acceptaven. Els temes espinosos que no es volen comentar per Esquerra són els 
que ha relacionat el Sr. Jordi Janés i es evident que s’han de comentar, creu que les mocions han de ser 
constructives amb intenció d’arribar a acords. El Sr. Janés replica que al segon ple encara l’exalcalde 
recordava lo del deute, per això s’ha de parlar dels temes espinosos, El Sr. Santi Pelegrí demana negociar 
alternatives a la moció. L’Alcalde contesta que els deu punts de la moció fa dies que es estan contemplats 
al Decàleg de bones pràctiques de la comunicació de l’Ajuntament.
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Posada a votació la proposta, amb l’assistència de dotze dels tretze regidors que formen el nombre legal 
del Ple, resta rebutjada pels set vots en contra dels regidors/res dels grups municipals de JXCAT i de SA, 
una abstenció de la regidora del grup municipal del PSC i quatre vots a favor dels regidors/es del grup 
municipal de ERC.

7.- Expedient 1923/2019.    MOCIÓ EN DEFENSA DE LA LLIBERTAT D’EXPRESSIÓ I LA INICIATIVA   
POLÍTICA AL PARLAMENT DE CATALUNYA 

Vista  la  proposta  d’acord  dictaminada  favorablement  per  la  Junta  de  Portaveus,  celebrada  el  dia 
26/11/2019.

L’Alcalde, en virtut dels següents

ANTECEDENTS:

Des de el Grup municipal d’ERC, de conformitat amb allò que preveu l'article 91.4 i 97 del Reglament 
d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals aprovat pel Reial decret 2568/1986, de 28 
de novembre, es proposa per les raons d'urgència següents: actualitat de la situació de la proposta, es vol 
sotmetre a la consideració del ple l’aprovació de la següent. Dona lectura el regidor Sr. Santi Pelegrí.

MOCIÓ 

EN DEFENSA DE LA LLIBERTAT D’EXPRESSIÓ I  LA INICIATIVA POLÍTICA AL PARLAMENT DE 
CATALUNYA

La censura que el Govern espanyol -mitjançant el Tribunal Constitucional- pretén imposar al Parlament de 
Catalunya  constitueix  una  vulneració  inacceptable  de  l’autonomia  parlamentària  i  del  dret  a  la 
representació política dels diputats i les diputades, els quals tenen dret a exercir la llibertat d’expressió i la 
iniciativa política sense coaccions de cap tipus. 

Al Parlament de Catalunya s’hi ha de poder parlar de tot i s’han de poder expressar totes les opinions, no 
només aquelles que agradin als poders de l’Estat. 

Els  òrgans  de  representació  política,  escollits  democràticament,  han  de  poder  expressar  les  seves 
opinions  sobre  els  temes  que  considerin  convenient.  Si  no  fos  així,  es  desvirtuaria  el  sentit  de  les 
institucions  democràtiques  que  representen  la  voluntat  de  la  ciutadania.  I  això  és  aplicable  als 
ajuntaments,  als  consells  comarcals,  a  les  diputacions  i,  sobretot,  al  Parlament  de  Catalunya  que 
representa el poble de Catalunya.  

Davant la deriva autoritària de l’Estat, que amenaça amb responsabilitats penals a la Mesa del Parlament 
de Catalunya per defensar el dret a la representació política i a la llibertat d’expressió dels diputats i les 
diputades, fem nostra la Proposta de Resolució del Parlament de Catalunya parcialment suspesa com a 
conseqüència  dels  incidents  d’execució  de  sentència  formulats  pel  Govern  espanyol  al  Tribunal 
Constitucional.  

I com a exemple i reivindicació del dret dels òrgans de representació política, escollits democràticament, a 
pronunciar-se sobre les qüestions que considerin pertinents, el Ple adopta els següents acords: 

 
PRIMER. Denunciar la censura que el Tribunal Constitucional pretén imposar al Parlament de Catalunya, 
clarament incompatible amb l’autonomia i la inviolabilitat de la cambra.  

SEGON. Reivindicar el dret dels diputats i les diputades del Parlament de Catalunya, així com el dels 
membres d’aquest Ple, a poder debatre sobre tots els assumptes que interessen a la ciutadania, inclosos 
el dret a l’autodeterminació, la monarquia o la sobirania. 

TERCER. Considerar que davant les coaccions dels poders de l’Estat per intentar limitar els temes de 
debat al Parlament de Catalunya, no hi ha cap més opció que defensar el dret a la representació política i 
a la llibertat d’expressió de tots els diputats i diputades. Sense fissures. Perquè si la censura entra al 
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Parlament de Catalunya, o a qualsevol altra òrgan de representació política, escollit democràticament, es 
desvirtua el  sentit  de les institucions.  Per  això,  expressa i  expressarà tants  cops com ho vulguin els 
membres  d’aquest  Ple,  la  reprovació  de  la  monarquia,  la  defensa  del  dret  a  l’autodeterminació  i  la 
reivindicació de la sobirania del poble de Catalunya per decidir el seu futur polític.  

QUART. Entendre que les competències autonòmiques no poden definir els límits del que es pot parlar al 
Parlament  de  Catalunya,  perquè  els  legítims  representants  del  poble  de  Catalunya  s’han  de  poder 
posicionar políticament sobre qüestions com la invasió de Turquia al Kurdistan, la crisi dels refugiats o 
l’emergència climàtica, per posar només alguns exemples. 

CINQUÈ. Recordar que el Parlament de Catalunya ha aprovat desenes de resolucions polítiques sobre el 
dret a l’autodeterminació des de l’any 1989 sense que això hagi estat objecte de persecució i censura per 
part de les institucions de l’Estat. I  considera que ho ha de seguir  fent si aquesta és la voluntat  dels 
diputats i diputades de la cambra.  

SISÈ.  Constatar  que  altres  parlaments  de  l’Estat  es  posicionen  constantment  sobre  qüestions  que 
desborden el  seu àmbit  competencial,  fins i  tot  demanant la intervenció de les institucions catalanes, 
sense que això sigui objecte de cap impugnació per part del Govern espanyol. I defensar el dret d’aquests 
parlaments a seguir-ho fent, perquè la defensa del dret a la representació política i a la llibertat d’expressió 
té valor sobretot quan es fa pels que no pensen com nosaltres. 

SETÈ. Manifestar el seu suport i la seva solidaritat amb el president i la mesa del Parlament de Catalunya 
que estan sent amenaçats judicialment per defensar la llibertat d’expressió a la cambra.  

VUITÈ. Fer arribar aquest acord a la Presidència del Parlament de Catalunya, als grups parlamentaris del 
Parlament  de  Catalunya,  a  la  Presidència  del  Govern  espanyol,  i  a  la  Presidència  del  Tribunal 
Constitucional.  

Oberta deliberació es manifesten les intervencions de l’extracte següent:

1.- La regidora portaveu del grup municipal del PSC Sra. Gemma Escar manifesta que el seu grup respecta 
totes les ideologies, però aquí a Alcarràs la resposta a la moció serà l’abstenció.

2.-  L’Alcalde  Sr.  Manel  Ezquerra,  en nom del  grup  de SA,  manifesta  que estan  a  favor  de la  llibertat  
d’expressió i de defensar qualsevol ideologia.

3.- El regidor portaveu del grup de JXCAT  Sr. Jordi Janés considera que al Parlament s´ha de poder defensar 
qualsevol tema  com dir no a la monarquia o defensar el dret d’autodeterminació i per defensar aquest dret hi 
ha persones a la presó com la Carme Forcadell o a l’exili com el President Puigdemont entre d’altres que 
recordem també estan empresonats o exiliats. El Parlament és la institució per debatre per parlar de qualsevol 
tema que ens afecti als ciutadans.

4.- El regidor portaveu del grup municipal del ERC Sr. Santi Pelegrí, evidentment s’adhereixen a la moció i és 
que el poder parlar sense censura és el fonament de l’estat democràtic.

Posada a votació la proposta, amb l’assistència de dotze dels tretze regidors que formen el nombre legal del 
Ple, resta aprovada per onze vots a favor dels regidors/es dels grups municipals de JXCAT, SA i ERC, amb 
una abstenció de la regidora del grup municipal del PSC.

8.- Expedient 1923/2019. MOCIÓ PER LA COMMEMORACIÓ 25 DE NOVEMBRE, DIA INTERNACIONAL 
CONTRA LA VIOLÈNCIA ENVERS LES DONES   

Vista la proposta d’acord dictaminada favorablement per la Junta de Portaveus, celebrada el dia 26/11/2019.
L’Alcalde, en virtut dels següents

ANTECEDENTS:

Des de el  Grup municipal  d’ERC, de conformitat  amb allò que preveu l'article 91.4 i  97 del  Reglament 
d’organització, funcionament i règim jurídic de les entitats locals aprovat pel Reial decret 2568/1986, de 28 de 
novembre, es proposa per les raons d'urgència següents: actualitat de la situació de la proposta, es vol 
sotmetre a la consideració del ple l’aprovació de la següent. Dona lectura la regidora Sra. Marta Morreres.
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MOCIÓ 

MOCIÓ PER LA COMMEMORACIÓ 25 DE NOVEMBRE, DIA INTERNACIONAL CONTRA LA VIOLÈNCIA 
ENVERS LES DONES 

Avui i cada dia, volem manifestar el nostre rebuig cap a qualsevol tipus de violència masclista i fer un pas més 
en el compromís per eradicar aquesta vulneració de Drets Humans. 

Volem denunciar fermament la violència que pateixen les dones i que es manifesta de moltes maneres com 
una conseqüència,  i  un instrument alhora,  de la desigualtat  entre homes i  dones,  i  de les relacions de  
dominació que existeixen.  

La violència masclista inclou la violència sexual, la violència econòmica, la violència simbòlica i totes aquelles 
situacions de discriminació patides per les dones pel simple fet de ser-ho. I que no diferencia entre edats,  
classes socials, procedències o altres estructures socials. El degoteig constant d’assassinats no és més que 
la  punta  de  l’iceberg  d’una problemàtica  estructural  de  la  nostra societat.  Aquest  any  s’han  produït  32 
feminicidis als Països Catalans.
  
I és per això que volem un estat amb una base feminista, una República Catalana que prioritzi acabar amb les 
violències envers les dones, no només els casos més visibles, com els assassinats i les violacions, sinó també 
les violències quotidianes que passen més desapercebudes i que són més difícils d’atacar però que legitimen 
i reforcen un sistema discriminatori.  Una República Catalana amb polítiques públiques encaminades a la 
prevenció centrada en l’educació afectiva-sexual que generi noves maneres de relacionar-se. 

L’única  manera  d’assolir  els  nostres  objectius  feministes  és  implicant-nos,  transformant-nos  en  agents 
transformadors, des de la ciutadania fins a les institucions públiques, per garantir els drets de les dones i la  
denúncia de les violències masclistes. Volem una societat de dones i homes lliures on la violència contra les  
dones en cap cas estigui legitimada sinó que es condemni i es rebutgi. Perquè les dones volem ser lliures, no 
valentes.  
 
Per tots aquests motius, el Grup Municipal d’ERC d’Alcarràs proposa al Ple d’aquest Ajuntament l’aprovació  
dels següents  

ACORDS: 

PRIMER.- Refermar la condemna de l’Ajuntament a totes les formes de violències pateixen les dones i  
reconèixer el dret de les dones a viure sense violència masclista i posar tots els mitjans al seu abast per  
eradicar-la.  

SEGON.- Refermar el compromís de l’Ajuntament per continuar ampliant els serveis d’atenció a dones en 
situació de violència a través dels serveis especialitzats en violència masclista municipals i/o comarcals. 
Ampliar aquest servei d’atenció als fills i filles de les dones víctimes de violència. 

TERCER.- Dur a terme campanyes específiques de prevenció i denúncia de qualsevol mena de violència 
masclista durant les activitats i festes del municipi.  

QUART.- Impulsar campanyes de sensibilització i prevenció per fomentar unes relacions igualitàries basades 
en el respecte i el diàleg i lliures de tot tipus de violència masclista i que fomentin l’empoderament de les  
dones. 

CINQUÈ.- Comunicar aquest acord a les entitats de dones del municipi, a l’Institut Català de les Dones i al  
Consell Nacional de Dones de Catalunya. 
 
Oberta deliberació es manifesten les intervencions de l’extracte següent:

1.- La regidora portaveu del grup municipal del PSC Sra. Gemma Escar es manifesta a favor i recolza la  
iniciativa.

2.- L’Alcalde Sr. Manel Ezquerra, en nom del grup de SA, manifesta que tot i que els acords proposats ja es 
compleixen per l’Ajuntament i considerar que les mocions han d’aportar propostes noves, votaran a favor.

3.- La regidora Sra. Ester Ibars com a portaveu del grup de JXCAT manifesta que Votem a favor, tot i que una 
moció es per demanar alguna cosa que no es fa, i tot els acords que demaneu ja es fan, però tal com  
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especifiqueu ara es veu que les mocions son per refermar, i si ens hi refermem així a quedat constància que 
tots els partits en el manifest  ens em adherit i llegit a l’inici del ple, ens hi refermem doncs el dia 22 vam  
començar els actes per la condemna de la violència masclista amb la lectura del manifest fent participar a 
l’associació de dones del nostre poble, les mestresses de casa juntament amb un fantàstic cor de noies que 
ens van amenitzar la vetllada, el cor Euridice (Eurídiche) i vam seguir el dia 26 amb una xerrada endinsada en 
el projecte de ADONA una iniciativa que neix per generar espais de trobada, relació i cooperació de les dones 
del nostre municipi, on dins les activitats trimestrals que es programen, sempre inclourem un xerrada o taller 
destinat a treballar la sensibilització, la prevenció, la igualtat de gènere , tal com vam fer aquest dimarts dia 26 
amb la xerrada de “Relacions sanes, relacions tòxiques”.  També incloíem en la festa major d’hivern per 
primera vegada el “Punt lila”, doncs fins ara només s'incloïa en la festa major d’estiu. Com ja sabeu tenim el 
protocol de l’assetjament sexual de l’ajuntament, el tenim preparat, imprimint, i estem acabant de tancar el 
tema formació, farem 3 formacions 1 amb caps de serveis i persones de referencia, fent una formació mes 
especifica, 1 general en la que entregarem el protocol als  treballadors, i 1 per als regidors de l’Ajuntament,  
per protocol i àmbit polític. Aquest desembre repartirem el protocol i mirarem de fer la general. Tot això sabeu 
que està cobert per la subvenció del pacto de Estado. Pel que fa al segon acord  on parleu de continuar  
ampliant els serveis d’atenció a dones en situació de violència a traves de serveis municipals, doncs es veu 
que amb municipis de menys de 20000 habitants te la competència el consell comarcal i es el que s'està fent  
utilitzar tots els serveis que ens ofereixen a traves del Consell  i  estan a l’abast de qualsevol necessitat  
d’aquests tipus, doncs no tindríem els recursos ni econòmics ni de personal per poder atendre i municipalitzar 
aquest servei. “per la igualtat, per la violència de gènere, per lluitar per als drets de les dones”, i un cop feta 
tota l’explicació del que es fa des de l’Ajuntament, ens hi trobareu, ho continuarem fent-ho, i les regidores de 
l'àrea de la dona ja ens n’encarregarem.

4.- La regidora del grup municipal del ERC Sra. Marta Morreres, creu que es podria aprofundir més, no 
solament amb associacions de dones ja involucrades, sinó amb altres col.lectius o entitats per sensibilitzar als 
homes, caldria treballar i donar formació a ells, dins i fora de l’àmbit municipal.

5.- La regidora Sra. Ester Ibars apunta que els protocols d’actuacions i el projecte Adona també està enfocat 
per d’altres associacions del poble, com la de Cinquanta i Més, no solament per a dones.

Posada a votació la proposta, amb l’assistència de dotze dels tretze regidors que formen el nombre legal del 
Ple, resta aprovada per unanimitat.

B) PART DE CONTROL

9.-   COMUNICACIÓ DE DECRETS DE L'ALCALDIA I ACORDS DE LA JUNTA DE GOVERN.   

 
Atès el dictamen de la comissió informativa de Governació celebrada el dia 26 de novembre de 2019. 
 
L’Alcalde-President, en virtut dels següents, 
  
ANTECEDENTS: 
  
L'Alcalde-President comunica al  Ple els Decrets de l'Alcaldia i  les resolucions de la Junta de Govern, 
acordats en virtut de les seves competències,  que consten a les actes comunicades als regidors,  del 
resum següent: 

Expedient  JGL/2019/19. Núm. 19/2019. acta sessió ordinària del dia 03/10/2019.
 
 
1.-  Expedient  253/2019.  Aprovació  inicial  de  les  actuacions  del  Biolab-Baix  Segre,  per  creació  d’un 
projecte de servei denominat Biovalor: instruments per a la planificació de projectes que generin ocupació 
vinculada a la bioeconomia circular sostenible al Baix Segre: definició de models de negoci i cadenes de 
valor i identificació de referents europeus”. suport a la planificació estratègica i la contractació d’una Aodl. 
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2- Expedient 3334/2018. Aprovació de sol.licitud de subvenció al SOC destinades a programes de suport 
al desenvolupament local i  a la contractació de nous agents d’ocupació i  desenvolupament local. (ref. 
bdns 469711).

Expedient  JGL/2019/20. Núm. 20/2019. acta sessió ordinària del dia 10/10/2019.

1.- Aprovació de l’acta de les sessions anteriors.
2.- Expedient 1310/2019. Aprovació de sol.licituds de subvenció al Puosc 2020-2024.
3.- Expedient 1673/2019. Aprovació canvi de sentit de circulació Cr. Pau Casals i Cr. del Mig
4.- Comunicació dels acords adoptats per Decrets de l’Alcaldia, del 842 del 19/09/2019  al núm. 910/2019 
del 10/10/2019.

Expedient  JGL/2019/21. Núm. 21/2019. acta sessió ordinària del dia 17/10/2019.

1.- Aprovació de l’acta de les sessions anteriors.
2.-  Preparació  d’assumptes  a  tractar  a  la  propera  sessió  extraordinària  del  ple  relacionats  amb  la 
recuperació del servei de neteja viària i modificacions urgents del pressupost. 
3.- Comunicació dels acords adoptats per Decrets de l’Alcaldia, del 910 del 10/10/2019  al núm. 933/2019 
del 17/10/2019.

Expedient  JGL/2019/22. Núm. 22/2019. Acta sessió ordinària del dia 07/11/2019.

1.- Aprovació de l’acta de les sessions anteriors.
2.- Expedient 1804/2019. Proposta de participació en el PECT Green-Circular Ponent del Patronat de 
Promoció  Econòmica  de  la  Diputació  de  Lleida,  en  el  projecte  Bio-Hublab  innovació  oberta  en  Bio-
materials, Bio-carburants i Bio-energia.
3.- Expedient 1473/2019. Aprovació de bases específiques i de la convocatòria de l’aprovació en règim 
d’interinatge del lloc de treball d’intervenció i creació de Borsa de Treball.
4.-  Comunicació  dels  acords  adoptats  per  Decrets  de  l’Alcaldia,  del  934  del  18/10/2019   al  núm. 
1015/2019 del 07/11/2019.

Expedient JGL/2019/23. Núm. 23/2019. Acta sessió ordinària del dia 14/11/2019

1.- Aprovació de l’acta de les sessions anteriors.
2.- Expedient 1310/2019. Comunicació de Decret de l’Alcaldia d’aprovació de sol.licituds de subvenció al 
Puosc 2020-2024.
3.- Expedient 1626/2019. Determinació de dies festius locals d’obertura de comerços locals.
4.- Expedient 437/2019. Subvencions directes o nominatives.  Aprovació de liquidació de la subvenció  del 
Club de Basquet d’ Alcarràs.
5.- Expedient 359/2019. Subvencions directes o nominatives. Aprovació de subvenció complementaria i 
liquidació al Club Futbol Sala d’ Alcarràs.
6.-  Comunicació  dels  acords  adoptats  per  Decrets  de  l’Alcaldia,  del  1015  del  07/10/2019   al  núm. 
1047/2019 del 13/11/2019.

El Ple es dona per comunicat. 

10.-  Expedient  1797/2019.  INFORMACIÓ  ECONÒMIC-FINANCERA  COMUNICADA  AL  MINISTERI 
D’ECONOMIA I HISENDA.  

Atès el dictamen de la comissió informativa d’Hisenda celebrada el dia ... de novembre de 2019 es dona 
compte de les comunicacions trimestrals que ordinàriament es realitzen al Ministeri d'Economia i Hisenda, 
relacionades amb el control d'execució pressupostària i control econòmic financer següents, amb el resum 
següent:

1.- Període Mig de Pagament i Morositat.  
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El resum PMP i la Morositat del Tercer trimestre de 2019 és la següent: 

Periodes de PMP
inclosos

PMP 
(díes)

Pagaments en període Factures Pendents Pagaments en període

  
PMP 
dies

Dins termini legal Fora termini legal
PMP 
dies

Dins termini legal
Fora 

termini 
legal

 

 2019   
Nº. 

Pagam.
Import total

Nº. 
Pagam.

Import total  
Nº. 

Pagam.
Import total

Nº. 
Pagam.

Import total

Tercer trimestre 31,69
51,82 786 526.354,32 336 400.260,80 39,64 374 480.815,88 252,00 226.724,38

Segon trimestre 42,03 62,19 719 424.988,19 546 494.160,33 51,73 270 220.675,74 167,00 283.413,67

Primer trimestre 38,43 45,37 437 228.261,77 211 194.595,79 53,57 426 374.445,74 289,00 324.359,94

El Període mig de pagament supera el límit legal dels 30 dies, situant-se en 31,69 dies. La Morositat es 
situa per sota del màxim legal de 60 dies situant-se en 51,82 dies.

2.- Execució trimestral pressupostaria, capacitat de finançament i estat endeutament.

L’execució trimestral del pressupost la capacitat de finançament i estat de l’endeutament és del resum 
següent:

2019 
Període 

Trimestre

Previsió Ingrés 
no financer

Previsió Despesa 
no financera

Previsió 
Ajustaments

Previsió 
Capacitat 

Finançament

Previsió 
Compliment 
estabilitat i 

sostre 
despesa

Deute a curt 
termini

Deute a llarg 
termini Total deute viu

% 
Deute 

3 8.046.410,72 7.676.335,96 -325.198,52 44.876,24 SI 657.340,13 2.392.078,40 3.049.418,53 36,63

2 7.821.219,41 7.942.043,58 125.369,33 4.545,16 SI 1.248.000,00 2.507.355,89 3.755.355,89 45,10

1 9.777.425,00 9.304.211,76 219.552,06 692.765,30 SI 745.779,92 2.627.085,38 3.372.865,30 40,51

Es compleix amb el límit d’endeutament se situa sobre el 36,63 % dels ingressos ordinaris de la darrera 
liquidació de 2018 (de 8.326.006,00 €).

3.- Comunicació dels costos de serveis de l’exercici de 2018.

Igualment es dona compte que s’ha efectuat comunicació dels costos de serveis de 2018 d’acord amb els 
criteris determinats pel Ministeri d’Hisenda segons consta a l’expedient. 

El Ple es dona per comunicat.

C) PART DE PRECS I PREGUNTES.

11.- PRECS I PREGUNTES DELS GRUPS MUNICIPALS.  
 
Es dona comptes dels precs i preguntes, així com les respostes que, en extracte, s’han formulat.

Primer.- Precs i preguntes del grup municipal del PSC.

La regidora Sra. Gemma Escar portaveu del grup municipal del PSC vol realitzar els precs i preguntes 
següents:

1ª. Pregunta.- Sembla que ens passem una mica en el termini de pagament, creu que el deute és seriós, 
no es veu massa be el panorama econòmic. Com està la situació?.

L’Alcalde Sr. Manel Ezquerra contesta que estem dins dels límits, però tenim molt al límit la capacitat 
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pressupostària i la tresoreria, per causa de l’any electoral s’han trobat les partides i la caixa molt sota 
mínims. Caldrà per modificacions del pressupost i algun crèdit per fer front a la situació de pagaments, 
com per les instal.lacions del nou enllumenat. Creu que l’aplicació de la RLT ens ha deixat una bona 
hipoteca que afectarà a d’altres capítols,  caldrà remunicipalitzar serveis per intentar  funcionar millor  i 
reduir costos. Esta preocupat.  

2ª.- Pregunta.-  El tema de la RLT, no sabem perquè es va fer i perquè suposa tant cost?, manifesta que 
no està prou informada.

L’Alcalde Sr. Manel Ezquerra respon que tampoc ho sabem molt be ells, han vist que el capítol primer s’ha 
incrementat molt en la nòmina mensual des de l’estiu, després de les eleccions, de pagar al mes 130.000 
€ en paguem al voltant de 163.000. El pagament d’endarreriments dies abans de les eleccions i l’aplicació 
de la pujada de sous incrementarà els capítol primer d’entre quatre a cinc-cents mil euros en dos anys. 
Algunes coses de la RLT són positives, però creu que èticament no està be fer increments un dia abans 
de les eleccions, hipotecant al nou ajuntament, dona la impressió que es buscava clientelisme polític.

El Sr. Santi Pelegrí, portaveu del grup d’ERC, per al·lusions manifesta que la RLT va ser un estudi objectiu 
dels  llocs  de  treball,  treballada  en  una  comissió  paritària  amb  representació  política,  sindical,  de 
treballadors laborals i funcionaris, de la empresa contractada i dels serveis jurídics. La empresa que va 
redactar el projecte és reconeguda professionalment i ha fet molts treballs a molts ajuntaments, ara el fa a 
l’Ajuntament de Lleida, els acords i valoracions van ser consensuats per tots els representants, es va 
observar que havia llocs que estaven per sota del seu valor i se’ls va aplicar increments, es que estaven 
per sobre no se’ls podia reduir i es va establir els complements personals transitoris adients. En definitiva 
es  va  consensuar  la  valoració  dels  llocs  per  tots  els  sindicats,  solament  un  sindicat  va  manifestar 
posteriorment la seva oposició a la transformació dels punts a valor econòmic, l’UGT, però segurament va 
ser perquè va canviar constantment de representants en la comissió. Creu que va ser una negociació 
vàlida, objectiva i transparent.

El Sr. Pelegrí afegeix que un 36% d’endeutament pot ser si és elevat, però ells es van trobar un deute per  
sobre del 110%, a veure si fan el mateix i recorda que les eleccions les va guanyar ERC l’actual govern 
tenia més regidors no vots.

L’Alcalde  Sr.  Manel  Ezquerra  demana no  fer  demagògia  amb l’endeutament,  el  110% dels  recursos 
ordinaris que es van trobar es variable si  els ingressos són baixos,  si  s’incrementen els ingressos el  
percentatge baixa, i per cert solament han fet que pagar els crèdits de forma ordinària i el deute s’ha 
reduït, no han fet res més. Falta a més el famós 1.092.000 €. del solar de l’Escola del Parc del Saladar 
per pagar, ens gaudim de l’escola i no paguem el que costa, el govern anterior ha jugat amb el deute, ara 
es troben que han de pagar un milió més del que deien i el calaix de les factures plenes pendents de 
pagar i la hipoteca dels increments de la RLT.

El regidor del grup de JXCAT Sr. Jordi Janés creu que el consens de la RLT solament va ser amb un 
sindicat, creu que si tan bona era la RLT perquè es signaven decrets d’adequació un dia abans de les 
eleccions?, no s’hauria tingut que fer es molt exagerat el cost de la nòmina mensual de 167.000 €. Hi ha 
llocs que tenen increments  anuals  de 14.000 €,  en canvi  d’altres  han estat  marcats  amb una creu, 
persones que han tingut que anar als jutjats per defensar-se i després de guanyar tres sentències encara 
se les perjudicava amb la nova RLT. Encara no es sap l’increment real, s’ha demanat el cost real als 
serveis de recursos humans i d’intervenció i al final l’increment s’anirà als quasi cinc-cent mil euros. Quan 
va d’entrar ERC al 2011 tenia un cost de personal de 2,4 milions ara anem pels 3,2, han posat en perill la 
viabilitat econòmica de l’ajuntament, un increment així en deu anys s’anirà a cinc milions.

L’Alcalde recorda que al 2011 es va fer una RLT que va costar uns 60 mil euros que no va servir per a res, 
el regidor Sr. Pelegrí replica que va ser un estudi previ, l’ Alcalde creu que amb dos contractes realitzats 
per estudiar i fer la RLT no s’ha fet una tasca objectiva sinó dirigida pels que manaven. 

La regidora d’hisenda Sra. Ester Ibars comenta que el poble no es mereix un endeutament elevat, però 
tampoc es mereix unes instal·lacions, casino, polivalent, pavelló, piscines i uns carrers amb unes voreres 
degradades a més no pogué. I tot això a causa de tenir una elevada despesa fixa, ens sous i altres que no 
es veuen, la gent no ho pot percebe, però hi son. Per tant poc et podem garantir que aquests deute no es 
vegi incrementat,  el  que intentarem es lluitar  per no tenir que incrementar impostos, i  anar reduint  la 
despesa creada.

El  Sr.  Santi  Pelegrí  respecte  al  deute  del  Saladar,  creu  recordar  que  es  compensava  en  terrenys  i 
quedava solament el cost de la urbanització. Reitera que solament s’ha contractat a una empresa per fer 

23

C
od

i V
al

id
ac

ió
: 4

3K
H

6Y
AL

W
R

FP
ZT

9D
M

JW
A9

PP
Q

M
 | 

Ve
rif

ic
ac

ió
: h

ttp
s:

//a
lc

ar
ra

s.
ea

dm
in

is
tra

ci
o.

ca
t/ 

D
oc

um
en

t s
ig

na
t e

le
ct

rò
ni

ca
m

en
t d

es
 d

e 
la

 p
la

ta
fo

rm
a 

es
Pu

bl
ic

o 
G

es
tio

na
 | 

Pà
gi

na
 2

3 
de

 2
7 



 

la RLT i que es valoraven llocs i no a persones que quedi clar no es pretenia ficar cap creu a cap persona, 
els  dos  sindicats  van  signar  les  valoracions  de  punts,  era  la  UGT que  va  canviar  constantment  de 
personal i que no va signar al final les retribucions. La comissió era negociadora, era un estira i arronsa i  
per això pot ser el resultat final es va valorar en 160.000 i va quedar en 200.000, va ser tot negociat.

L’Alcalde Sr.  Manel Ezquerra demana no fer demagògia amb els terrenys del  Saladar,  s’havia pactat 
donar  terrenys  urbanitzats,  els  costos  d’urbanització  estan  al  voltant  de  cinc-cents  mil  euros,  caldrà 
aportar aquest diners i terrenys fins arribar al milió noranta-mil. Recorda que el govern anterior va fer un 
pacte judicial amb el propietari dels terrenys del Saladar a l’any 2014 on van pactar compensar en diners i 
en terrenys, malgrat això deien que ja no hi teníem cap deute. També recorda que no sabien que s’havia 
fet una pòlissa de tres-cents mil euros uns dies abans de les eleccions.  Finalment dir que la RLT no la  
demanava cap sector,  es podien haver fet  les coses d’altra manera i  estudiar  certs llocs,  però ningú 
demanava increments de 14.000 € a l’any, ara el resultat és un increment mig del 10% per sobre del que 
marca la llei i  si  algun impugna podem tenir problemes i a més s’ha deixat un mal estar entre tot el 
personal  que  difícilment  es  podrà  capgirar.  Es  molt  greu  el  resultat.  S’hauria  de  prohibir  per  llei  fer  
actuacions així abans de les eleccions, és lo més greu que ha passat a la historia de la política municipal i 
una jugada en perjudici de les arques municipals.

Seguidament es realitzen diverses intervencions que reiteren els posicionaments anteriors. Donant-se per 
tancada la deliberació.  

Segon.- Precs i preguntes del grup municipal del ERC. El regidor Sr. Santi Pelegrí vol fer les següents:

1 ª  Prec.- Vol  felicitar  a  l’equip  de govern  per  canviar  les  botelles  de  plàstic  per  les de  vidre,  més 
sostenibles i ecològiques. 

L’Alcalde Sr. Manel Ezquerra manifesta que el vidre és reciclable i s’han volgut adoptar aquesta iniciativa.

2ª.- Pregunta.- Al Sr. Josep Siscart el felicita per la seva recuperació, i pregunta si ara ja estaran tots els 
regidors amb la mateixa situació de dedicació parcial i no es pagaran dietes d’assistència.
 
El regidor Sr. Siscart respon que des de el dia 13 de novembre està donat d’alta en igualtat de condicions 
que la resta de regidors.

Tercer.- Precs i preguntes del grup municipal del ERC. El regidor Sr. Santi Ribes vol fer les següents:

3 r. Prec.-  Vol felicitar al govern municipal pel resultat de la Fira del Rebost realitzada, així com a tots els 
participants: l’Acsa, comerciants en particular, la brigada, els ramaders per la iniciativa de promocionar la 
vedella, a tots en general.

L’Alcalde Sr. Manel Ezquerra manifesta que ha estat una bona fira, amb la novetat del Tast de la vedella i 
s’adhereix a les felicitacions,

Quart.-  Precs i  preguntes del grup municipal  del ERC.  La regidora del  grup municipal  Sra.  Marta 
Morreres formula els següents:

4.- Prec. Respecte a la moció i el cantant contractat per la Festa Major d’Hivern vol efectuar la següent 
manifestació:

“El masclisme és una actitud o una manera de pensar que sosté que l’home per naturalesa és superior a 
la dona. El feminisme no sosté que la dona per naturalesa sigui superior a l’home. El feminisme no parla  
de superioritat, sinó d’igualtat. I és per això que cal que treballem: per una societat feminista! No sé si es  
comparteix aquesta opinió des de l’equip de govern, i tampoc sé si s’és conscient que amb l’actuació de 
Danny Romero el proper divendres 17 de gener del 2020 es contradirà aquesta idea. Cito:
“Y dale bien que como yo no hay dos/ Vamos a rumbear, vamos a hacerlo/ Ay no me digas que no/ Lo  
único que quiero es que seas mía/ Y no, no me digas que no – Motivate”. 

Avui volem deixar clar que no és una proposta que ens representi. Totes i cada una de les seves lletres 
desprenen masclisme en estat pur. No creiem oportú fomentar aquest tipus de discurs i actitud. Al juliol 
vam aprovar en ple un protocol de prevenció de situacions d’assetjament sexual, en el qual s’hi manifesta 
que cal  treballar  en la prevenció des de les diferents  àrees.  És per  això que demanem que es faci  
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prevenció  i  sensibilització  al  respecte  del  missatge  d’aquest  tipus  de  cançons,  cal  ser  crític.  És  un 
missatge que cala i es normalitza i no ho podem permetre. 

Està clar que totes i  tots em cantat i  ballat  cançons amb discursos masclistes, vivim en una societat 
patriarcal on els estereotips de gènere trobats en les cançons han estat i estan presents. Però volem un 
canvi social al respecte i  per això cal començar a actuar amb força a nivell  micro per a poder veure 
resultats i conseqüències a nivell macro, i això comença fomentant valors d’igualtat, respecte i estima. 
Deixant  de veure la  dona com un objecte o  producte,  deixant  de veure  l’home com la  persona que 
domina. 

És per això que demanem explícitament que es consciencii a la població en perspectiva de gènere al llarg 
del 2020 entre joves, comissió de festes i qui es cregui convenient, per tal d’afavorir esperit crític amb el 
que consumim en les nostres festes i en el dia a dia. 

A nosaltres aquest tipus de discurs i festa no ens representa! “

L’Alcalde Sr. Manel Ezquerra manifesta respecte al cantant Dani Romero que hi ha gustos per a tot, però 
tenen confiança amb la gestió de la comissió de festes, que ha actuat amb independència en la pressa de 
decisions dels grups que havien d’actuar, és una comissió amb molta participació de persones i grups de 
diferents posicionaments de tota índole, com passa al patronat d’esports o d’ajut al jove agricultor. Creu 
que s’està fanatitzant al cantant, sembla que les seves lletres ja no són com les que eren al començament 
i que de vegades estan extretes del context, no sap si n’hi ha animadversió contra el cantant, però segur 
que se l’està donat fama a Alcarràs, altres cantants que han vingut en festes de la legislatura passada 
també  podien  tenir  lletres  sexistes,  però  darrerament  sembla  que  hagi  un  discurs  radical,  com per 
exemple quan es planteja sexista que els camps de futbol ocupin el centre del pati escolar, creu que la 
exageració  desvirtua  el  missatge,  lluitem pel  que  hem de lluitar,  pel  protocol  de prevenció  contra  la 
violència de gènere i  no per crítiques a les decisions de la comissió de festes,  a la que s’invita que 
participin  per  poder  exposar  aquestes posicions,  tot  plegat  sembla més un  desafiament  a  l’equip de 
govern,

El regidor delegat Sr. Gerard Companys explica com ha funcionat tot des de la comissió de festes, hi ha 
poques ofertes de grups musicals durant l’hivern perquè la gran majoria descansa, sembla fàcil recriminar, 
però  calia  contractar  un  grup  que  tingués  un  valor  d’entrada  assumible,  uns  20  €,  a  la  vista  dels  
proveïdors i de grups disponibles la comissió va optar pel Dani Romero. No entén el boicot que s’ha 
plantejat i dona exemples de grups que han vingut recentment amb lletres amb tons similars. Comenta 
que l’equip de govern tirarà en davant si  la comissió de festes així  ho decideix,  és cert que no s’ha 
analitzat la lletra de totes les cançons del Dani Romero, com no s’havia fet dels altres que es contractaven 
pel govern anterior, malgrat que tots podien tenir lletres excessives, però reitera que aquest cantant en 
concret ha fet manifestacions amb la voluntat de canviar la seva trajectòria sexista.

La Sra. Marta Morreres manifesta que fa temps que es proposen diferents grups que no tenen un discurs 
masclista,  Hi  ha  altres  grups  amb el  mateix  estil  amb discurs  feminista:  tremenda Jauria,  Chocolate 
Remix. Si que és cert que tots hem ballat alguna cançó sexista, però creu que no s’haurà de contractar  
grups que tenen un vuitanta per cent de contingut masclista en els seus vídeo clips ja que molta gent es  
pot sentir ofesa. Cal combatre el micromasclisme entre tots i totes, lo del camp de futbol es discriminatori  
tot va evolucionant però cal actuar. Per altra banda respecte a les crítiques considera que es bo que hagi 
joves crítics que ens facin reflexionar. En quan la comissió de festes està be que tingui llibertat però no 
deixa de dependre de l’Ajuntament que ha de vetllar perquè el sexisme no s’imposi popularment.

L’Alcalde Sr. Manel Ezquerra creu que estan abanderant una crítica que vol condicionar la decisió que 
lliurement ha adoptat la comissió de festes, quan des de el seu grup es vol potenciar la independència 
d’aquesta comissió amb la participació de persones de diverses idees que tenen el seu recolzament. La 
Sra. Marta Morreres diu que en cap moment vol anar en contra de la comissió sinó que demana que es 
sensibilitzi i proposa que també participi en aquests cursos de formació contra el sexisme. El regidor Sr. 
Gerard Companys ofereix a tothom que formi part de la comissió de festes i que aporti propostes com ha 
passat amb el grup de Penyes de Baix.

El regidor Santi Ribes del grup d’ERC, manifesta que sembla que van en contra de tot, del periodista, de 
la comissió, etc. Es dona la impressió que es vol tirar tot a terra , però ells no han muntat cap història 
solament volen donar la seva opinió. L’Alcalde respon que sol ha dit que volen condicionar a la comissió 
de festes i que ell ha patit insults personals que no s’havien dit mai a un alcalde per assumptes com els  
que tractem. El regidor Sr. Companys comenta que pot ser abans de criticar s’hauria tingut que preguntar 
com havien anat les coses i a lo millor un altre cop es podrà tenir en consideració, però primer preguntar. 
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El Sr. Janés respon que s’ha acusat al periodista de tenir militància i actuar en favor d’un partit per això 
creu que s’han de defensar d’aquestes insinuacions.

Cinquè.-  Precs i  preguntes del  grup municipal  del  ERC.  regidor Sr.  Jordi  Castany formula els 
següents:

5 è. Prec.-   Vol felicitar a l’equip de govern per l’actuació davant del foc al pàrquing de l’edifici del Cr.  
Onze de Setembre, així com als que van participar i ajudar: bombers, protecció civil i als veïns que van 
ajudar, perquè en poc temps es va evacuar a moltes persones.

L’Alcalde Sr. Manel Ezquerra s’adhereix a la felicitació que ampliar al Sr. Castany que, com a bomber, 
també hi era present tot i no estar de servei.

6 è Prec.- Respecte als miralls de la senyalització de certes cruïlles de carrers, com al Cr. Pau Casals i  
Cr. Calvari, creu que calen a d’altres carrers estrets, com per exemple al Cr. del Mig i demana que es 
revisi.

L’Alcalde Sr. Manel Ezquerra respon que s’estudiarà i es mirarà si es causa dels aparcaments.

7 e. Prec.-  Respecte al Parc de la Via, que l’usa molta gent per anar a córrer i fer esport, creu que 
s’hauria de enllumenar una parc que està molt fosca i demana que s’estudiï una solució.

L’Alcalde Sr.  Manel  Ezquerra respon que s’estudiarà,  que ja  s’havia considerat  en les millores de la 
licitació de l’enllumenat però no s’ha pogut incloure, caldrà veure la disponibilitat per l’any que ve.

8 e. Prec.-  Respecte al camí del Riu demana que es neteja la cuneta de canyes perquè la gent pugui  
caminar millor.

L’Alcalde Sr. Manel Ezquerra respon que es mirarà que passi la picadora, que ara finalitza els treballs  a la 
partida Montagut.

9 e. Prec.-  Respecte al carrer Josep Vallverdú demana que es netegi la vorera que està plena de vidres 
trencats.

El regidor delegat Sr. Jordi Janés respon que es passarà a netejar, es una zona que es passa cada quinze 
dies i pot passar alguna incidència mentre tant.

10 e. Prec.-  Respecte als resultats del Porta a Porta que s’han publicat, demana que es pugui fer una 
comissió informativa per poder facilitar aquesta informació als regidors i poder veure si és o no positiu el 
resultat del servei, segons es diu hi ha un 80% de recollida selectiva, quan abans era del 20% i caldria  
valorar la comparació amb la recollida per illes que és del 40%, o com a Almacelles que s’arriba a un 25%. 
Cal valorar si era encertada la decisió i si cal algun tipus de reforç, saber com es treballa i aportar idees 
per sumar i ajudar.

L’Alcalde Sr.  Manel  Ezquerra informa que a la  propera  comissió  d’obres i  espais  urbans es parlarà.  
Efectivament el resultat del 80% es bo, però caldrà veure que passa amb alguns diferencials, com per 
exemple si abans es recollien 300.000 tones, i ara 80.000 que passa amb la diferència?, no es deposita o 
es porta a altres llocs?, cal reflexionar.

El regidor Sr. Castany creu que si la Unió Europea vol una reducció al 70% solament es pot fer amb el 
Porta a Porta, creu que va ser una decisió correcta i cal agrair la col.laboració de la població.

El regidor delegat Sr. Jordi Janés manifesta que el Porta a Porta es va iniciar amb el govern anterior i va 
ser una aposta que van recolzar totalment, però cal recordar que en poblacions de 10.000 habitants, 25 
nacionalitats i amb població de temporada va ser una aposta important, si cal posar alguna medalla és a 
la població, sempre s’ha de millorar les coses i amb això treballen, creu que s’ha fet molta pedagogia i en 
cal més, han perdut alguna subvenció que no entén com no han valorat aquest treball. Es considera un 
fanàtic del porta a porta i creu que la solució illes no arriba ni al 40% de recollida selectiva.
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11 e. Pregunta.-  Respecte al deute de 135.000 € que es diu a l’InfoAlcarràs que no s’ha pagat al Consell 
Comarcal, no entén perquè es diu el temps que s’estaria en pagar si es pagués 3.500 €. al mes? No entén 
la afirmació, i voldria reflexionar sobre les quantitats.

El regidor delegat Sr. Jordi Janés manifesta que es en relació amb l’adequació salarial dels regidors del 
grup d’ERC que volien es destines a pagar els serveis socials, era un comentari sarcàstic al respecte, dir 
que actualment el deute per serveis socials és de 105.000 €.

Replica el Sr. Castany dient que el tema és seriós per fer ironies i no acaba d’entendre la relació entre les 
polítiques socials i les actuacions positives. La regidora delegada Sra. Ester Ibars el relaciona amb el 
deute que s’han trobat amb els serveis socials. El regidor delegat Sr. Jordi Janés comenta que veu que 
volen abanderar els serveis socials i quan va al Consell Comarcal se li cau la cara de vergonya quan li  
reclamen el deute pel serveis socials, o quan veu l’estat en el que es troba l’edifici del cr. Sol Ponent que  
el van donar per serveis socials i es troba abandonat tot i havent persones majors visquin, el comentari  
que van fer va ser irònic però volia reflexionar per millorar els serveis socials, però veu que no s’ha entès.

La regidora Sra. Marta Morreres es queixa que s’utilitzi la bandera demagògica amb els serveis socials, el 
deute ve perquè es demanava més efectivitat al Consell Comarcal, per força per millorar els serveis, per 
això es va fer. 

L’Alcalde considera que tenen que pagar el cost del servei si es vol reclamar, no es pot deixar de pagar 
unilateralment, caldrà reflexionar sobre el personal existent, l’horari que presta, el cost, si s’abusa del 
servei  al  nostre  municipi  per  prestar  més  a  d’altres.  Posteriorment  es  realitzen  més  intervencions 
relacionats amb les mateixes posicions anteriors, donant-se l’assumpte per deliberat.
 
No  havent  més  assumptes  que  tractar  l’Alcalde  aixeca  la  sessió  en  el  lloc,  data  i  hora  indicats  a 
l’encapçalament. 
 
I perquè consti als efectes establerts als arts. 203 al 207 del R.O.F. (R.D. 2568/86, de 28 de novembre),  
lliuro aquest certificat, i amb el vistiplau del Sr. Alcalde. 
 

Alcarràs, a la data indicada al marge.

CERTIFICAT SIGNAT ELECTRÒNICAMENT.
 

EL SECRETARI.                                            Vist i Plau. 
L'ALCALDE.  
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